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In intimpinarea zile i de
Din realizările colectivului 
Fabricii de tricotaje Agnita

0  Salariaţii fabricii' agniţene se 
mîndresc cu bunele rezultate cu ca
re au încheiat primul trimestru al 
acestui an. Rezultatele muncii s-au 
concretizat în realizarea şi' depăşi
rea pÂncîpalilor indicatori econo
mici şi financiari.

Astfel, la valoarea producţiei mar
fă s-a înregistrat o depăşire de a- 
proape un milion Iei. în aceeaşi pe
rioadă, planul la export a fost de
păşit cu 38 000 lei valută, obţinîn- 
du-se, totodată, un beneficiu de pes
te 380 000 lei. De remarcat că în

primul trimestru au fost introduse 
in producţia de serie 35 modele 
noi de mănuşi şî ciorapi.

0  Un colectiv de inovatori for
mat din comuniştii Silvestru Sabin, 
Hans Roth, Victor Armean, Mihail 
Brekner, a realizat o maşină cu dis
pozitiv „Jaquard“ folosită pentru 
crearea de sortimente diverse de 
mănuşi şi ciorapi, întT-o gamă va
riată de desene şî culori. Datorită 
randamentului sporit pe care-1 are 
se preconizează ca pînă la sfârşitul

Roadele nu se culeg 
numai toamna...

Paşii m-au purtat, zilele aces- de la 2—3 ore la o jumătate de 
a, prin aşa zisul „oraş de jos“ oră. Evident, la aceste succese

acestui an să se-mai producă încă 
60 de asemenea dispozitive.

G. RUSU (coresp.)

în acţiunea de 
economisire a energiei 

şi a combustibilului
La întreprinderea „Victoria" — 

ne relatează tovarăşa Aurelia 
Imbăruş, secretara comitetului de 
partid — salariaţii, avindu-i in 
frunte pe comunişti şi-au fixat, la 
începutul anului obiective care să 
ducă la obţinerea unor însemnate 
economii. Acum cînd s-a încheiat o 
pătrime din anul 74, sîntem în po
sesia primelor rezultate. Comparativ 
cu aceeaşi perioadă a anului trecut, 
consumul de gaz metan s-a redus 
cu !5 la sută, ceea ce reprezintă 
o economie de 120 000 m c, Iar la 
energie electrică acele contorului 
au înregistrat o cantitate mai mică 
cu 3 00Ö kwh.

Zootehnia 
de Ia Şura Mică 

la...m are înălţime
O discuţie cu un om autentic este 

reconfortantă. Şi prima condiţie a 
autenticităţii omului este munca . . .

„La noi se munceşte din greu. Te
renurile de-aici svnt grele, argiloase. 
Ţin apă sau se usucă şi se întăresc 
beton. Şi sus, în munte, crivăţul ba
te altfel decit iu faţa „împăratului 
romanilor". Şi-acolo facem zooteh
nie. Poate tocmai lupta cu greutăţile 
a făcut din oamenii noştri exemple 
de conştiinciozitate profesională şi 
dăruire umană. Aproape toate fer
mele obţin rezultate bune. Zooteh
nia Ia noi est© la Ioc de cinste. Păi 
dacă n-ar fi aici, unde avem con
diţii excelente pentru creşterea vi
telor, unde să fie?“.

P© inginerul Iancu Alexe, direc
torul I.A.S. Şura Mică, SI pasionea
ză munca. în urmă numai cu ciţiva 
ani unitatea se zbătea într-o medio
critate îngrijorătoare. Mai ales zoo
tehnia fusese pusă pe post de „ce
nuşăreasă“. S-au luat unele măsuri 
organizatorice forte. Apoi, s-a mun
cit din greu. Şi cu rezultate edifi
catoare. în 1973, de' la ferma de în- 
grăşare a porcilor, condusă de 
tehnicianul Ion Avram, s-a realizat 
un spor de 291 tone carne, faţă de 
226 tone — indicator planificat. 
Sporul mediu zilnic a fost de 579 
grame, faţă de 480 grame —- cît a

fost prevăzut pentru fiecare grăsun. 
La livrări s-a înregistrat o produc
ţie suplimentară de 204 tone carne, 
iar la purcei — un plus de 465 ca
pete.

La ferma de îngrăşar© a tineretu
lui ovin, condusă de ing. Nicolae 
Buzilă, s-a obţinut o producţie mar
fă pentru export de 425 tone, faţă 
de 390 tone — cît a fost planificat. 
La bovine s-a înregistrat un indic© 
de natalitate de 86 la sută.

Departe de a se complace într-o 
atmosferă de auto-mulţumire, şi în. 
acest an lucrătorii fermelor s-au an
gajat să înfăptuiască lucrări foarte 
bune. Şi anume, să livrez© 25 170 bl 
lapte d© vacă, 50 jiminci gestante, 
327 tone carne bovine, 440 tone car
ne porcine, 507 tone carne ovine 
ş.a. Realizări Ia zi? Toţi indicatorii 
planificaţi pentru trimestrul I au fost 
realizaţii cu brio.

—1 Ce măsuri au fost întreprinse 
pentru a se asigura depăşirea indi
catorilor planificaţi şi în următoarea 
perioadă? Inginerul şef, Marius Mun- 
teanu, ne furnizează amănunte!

— Vom construi două adăposturi 
pentru porcine la Şura Mică, pentru

(Continuare în pas. a IV-aj 
GH. GR ÄMTER

In unităţile agrico le
Eforturi conjugate 
pentru realizarea 

in acest an a unor 
producţii record

Oamenii muncii din agricultură sínt 
angrenaţi într-o însufleţită între
cere, al cărei obiectiv principal îl 
constituie realizarea exemplară a 
sarcinilor din actuala cartypanie agri
colă. Odată încheiată ins amin ţâre a 
culturilor din prima epocă, principa
lele forţe au fost mobilizate la plan
tatul cartofilor, acţiune caro trebuie 
să fi© încheiată în cîteva zile. Con
semnăm, ca un fapt esenţial, hotă
rârea lucrătorilor de a face totul 
pentru a. obţine în acest an produc
ţii record la cultura cartofilor şi la 
celelalte culturi. îu acest context, 
conducerile unităţilor, îndrumate de 
organizaţiile de partid, acordă o a- 
tenţîe sporită organizării judicioase 
a activităţii.

La cooperativa agricolă 'din. Raco- 
viţa, unde în acest an se vor cul
tiva cartofi pe o mare suprafaţa de. 
teren, factorii de condu/cere mani-» 
festă o susţinută preocupare pentru 
aplicarea tehnologiilor dfe lucru «?- 
lor mai adecvate la pre/gătirea tere 
nului şi plantarea cartofilor. In zitia 
cînd am vizitat unitate«!, toţi oanjie- 
nii se aflau Ia datorie. Dinspre „Mfes- 
tecănîş“ s-a auzit zvon 'de tractoa
re. Dos mecanizatori, Teotil îoais şi 
Dumitru Cora, lucrau Ia plantfatui 
cartofilor. Ei s-au angajat să execu
te toate lucrările pe o suprafaţă de 
40 hectare.

în urma maşinilor, îngineruil şef. 
Olimpiu Negre«, verifica calitatea 
lucrării.

— Timpul ne ajută — ne spune 
e i  Aşa o primăvară, mai rar. Lucră
rii© executate pînă In preatent de 
către mecanizatori sínt de cea mai 
bună calitate. Avem de plantat car
tofi pe 180 hectare, din care pe 10Ö 
h e c ta re  ne-am angajat să readizăm o 
producţie record de 30 tone tuber
culi Ia hectar. In cursul zilei de as
tăzi (5 aprilie), atingem 100 hecta
re plantate.

tea, prin aşa zisul „oraş de jos' 
al municipiului Sibiu. Am ajuns 
în biroul tovarăşei Elena Vidri- 
ghin, directoarea fabricii de să
pun „Steaua". îi explic scopul
vizitei, după care îmi spunei 
„Ştiţi, noi sîntem un colectiv da 
muncă restrîns, dar avem reali
zări mari. De pildă, al treilea nn 
al actualului cincinal l-am înche
iat cu o depăşire de 12,4 la sută, 
faţă de angajamentele initiaie, 
intrind în cel de-al patrulea an 
al cincinalului cu un avans sub
stanţial. Acum, după consuma
rea primului trimestru din 1974, 
am raportat depăşiri substanţiale 
la întreaga gamă sortimentală.. 
Bunăoară, la săpun de rufe am 
depăşit planul cu 50 de tone, ia 
săpun pastă cu 29 tone, cu 3 
tone Ia săpun de toaletă şi cu 
5 tone Ia glicerina.

Cum aim ajuns la aceste de
păşiri? Printr-o aprovizionare rit
mică cu materii prime şi mate
riale a tuturor locurilor de mun
că, prin asigurarea forţei de 
muncă pentru toate cele trei 
schimburi şi prin reducerea efor
tului fizic, cu ajutorul invenţiilor 
şi inovaţiilor salariaţilor noştri. 
Aici pot aminti dispozitivul de 
ridicat butoaie cu acizi graşi 
{materia primă de bază necesară 
în procesul de producţie n.n.), 
autor muncitorul Gheorghe Oprîş. 
Inovaţia sa, în afara faptului ca 
reduce efortul fizic, contribuie 
la micşorarea timpului de încăr
care şi descărcare a butoaielor,

oră. Evident, la aceste succese 
au contribuit şi ceilalţi angajaţi 
ai fabricii".

Pentru a-i cunoaşte mai bine, 
am făcut o vizită prin atelierele 
unităţii. Aşa S-am cunoscut pe 
Ana Rău, Toma Adam, loan Co- 
roian, Mihai Kramputz, Elena 
Mai, Ecaterina Leonbacher, Grete 
Coroian, Ana Săbău, Paraschiva 
Gîrbovean, Maria Schuster, Ma
ria Nistor. Tot aici, mi-a reţinut 
atenţia o femeie. Se numeşte tu- 
liana Voica şi este cea mai ve
che muncitoare de la atelierul 
de luminări ornamentale,

„Anul acesta împlinesc 21 de 
ani de cînd sínt în fabrică, la 
acelaşi Ioc de muncă — îmi 
spune I. Voica. în acest atelier, J 
sub supravegherea mea au de
prins meseria toate fetele din a- 
telier. O parte din viaţa mea 
este legată de a lor şî de acest 
„ring“. (Ringul este un utilaj spe
cial folosit în procesul de fabri
caţie n.n.). De aceea, cînd mă 
gîndesc că mai am patru ani 
pînă la pensionare, sincer vă 
spun, îmi pare rău“.

★
La inminarea insignelor şl a 

diplomelor de fruntaş în între
cerea socialistă pentru anul 1973 
de Ia fabrica de săpun „Steaua", 
printre evidenţiaţi erau şi nu
mele oamenilor consemnaţi de 
noi în rîndurile de mai sus. 
Deci, roadele nu se culeg nu
mai toamna..,

ŞTEFAN VASTU
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Vă prezentăm în fotomontajul de 
faţă cîteva aspecte din exteriorul 
şi interiorul supermagazinuluS din 
Mîrşa. La parter sini găzduite ra
ionul alimentar, cu autoservire şi 
restaurantul, iar la etaj raioanele 
de librărie, papetărie, cosmetică, 
încălţăminte -  confecţii, ţesături şi 
tricotaje, mărfuri de uz casnic-gos- 
podăresc şi o expoziţie de mobilă

Foto: FRED NUSS

—• Gare este suportul ©ptímisim)- 
lui fu realizarea producţiilor prevă
zut« >?

1 (Minte de toate,, am acordat o a- 
tenftie deosebită asigurării unui a- 
grbfond corespunzător. întreaga su- 
pijafaţă destinata acestei culturi a 
f ost arată diu toamnă. Odată cu d<?.->- 
ririmăvărarea au început lucrările 
fie fertilizare. Terenul a fost îngră
şat cu cite 25 tone îngrăşăminte na
turale ia hectar şi 400 kg îngrăşă
minte complexe şi f ostatice. S-au e- 
xecutat apoi un discuit, o arătură 
superficială şi din nou un discuit 
şi o grăpare. Concomitent cu planta
tul, aplicăm cite 200—250 kg azotat 
de amoniu ia hectar pe întreaga su
prafaţă. în ceea ce priveşte densita
tea, maşinile au fost reglate în aşa 
fel incit să asigurăm cel puţin 47 
mii cuiburi Ia hectar. în acelaşi mori 
am pregătit şi pregătim în continua
re producţiile record.

Şi Ia cooperativa agricolă din Cîr- 
ţişoara activitatea pe ogoare era iu 
plină desfăşurare. Cooperatorii şi 
mecanizatorii urmăreau acelaşi im
portant obiectiv: obţinerea pe o su
prafaţă de 100 hectare a unei pro
ducţii medii de cel puţin 30 tone 
cartofi la hectar. Ga urmare, efor
turile principale erau îndreptate spre 
fertilizarea puternică a solului, pre
gătirea patului germinativ şi plan
tarea cartofilor. Cele două formaţii 
de lucru de la brigada I, condusă ri* 
Nicolae Boşcă, erau în hotarul nu
mit „La Cîrţa", lîngă şosea. Terenul 
în care se executa plantatul mecanic 
era pregătit în mod exemplar. Cu o 
remorcă se făcea aprovizionarea cu 
material semincer. Brigadierul ne 
mărturisea că, în scopul obţinerii 
producţiei record, au fost adminis
trate, pe lingă îngrăşămintele natu
rale, şi 300 kg superfosfat la hectar. 
De asemenea, concomitent cu plan
tatul. se aplicau şi, îngrăşăminte 
complexe pe rînd. Pe 90 hectare, din, 
cele 180 planificate, lucrarea se în
cheiase. In zilele următoare ritmul 
de lucru se va intensifica, unitatea 
primind, în cursul zilei de luni, 41 
tone material semincer, .care ' a şi 
fost transportat în unitate.

— La noi, plantatul cartolilor se 
execută ne ultimele suprafeţe 
ne-a relatat preşedinte!© cooperail- 
vei agricole din Alţina, loan Ti chin- 
deleanu. Din suprafaţa planifica:! 
de 140 hectare, pe 120 lucrarea s-a 
terminat. Sămînţă avem suficientă, 
aşa că_ în cel mult două zile reali 
zăm şi restul suprafeţelor. Lucrările 
executate pînă în prezent sínt d© 
un nivel calitativ superior, iar gr ,- 
dul sporit de fertilitate asigurat 
constituie garanţia realizării şi chiar 
a depăşirii producţiilor stabilite.

P. BADEA
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99 CAZUL H1RIIE1CZI“  dincolo de aspectul judiciar
......Numai atunci cind vom

ajunge ca fiecare cetăţean al 
patriei noastre să simtă răs
punderea atît faţă de el cît şi 
faţă de popor, de societate, 
cind fiecare îşi va înţelege 
îndatoririle şi drepturile pe 
care le are şi va acţiona cu 
toată convingerea pentru dez
voltarea orînduirii noastre, 
vom putea spune că am rea
lizat societatea socialistă 
multilateral dezvoltată..

(NICOLAE CEAUŞESCU)

EL: N-a împlinit încă 40 de ani. 
Se numeşte Hermenczi Ladislau. Din 
1 septembrie 1953 este angajat la 
întreprinderea de piese auto Sibiu, 
în 1953 a fost primit în rîndurile 
membrilor de partid. Este frezor si 
are categoria 6/II. Cîştigă bine.

EA: S-a născut în 4.II.1940. Se 
numea pînă în 10.1.1974 Hermenczi 
Alexandrina (actualmente Dinu). A 
lucrat ca muncitoare necalificată în 
perioada 3.IX.1956—10.11.1958 la U- 
zinele textile Cisnădie, apoi între 
10.IX.1962 ., 18.1.1967 la I.M.C.C. Si
biu şi* în sfîrşit, la întreprinderea 
judeţeană de industrie locală, unde 
se află şi în prezent. Din 1969 este 
operator mase plastice şi are cate
goria l/III.

Au fost soţ şi soţie. Au o fată 
care în decembrie a împlinit 15 ani. 
S-au despărţit după 16 ani de con
vieţuire. Acum sínt doi străini pe 
care nici măcar copilul nu-i mai 
leagă. Nu este, dîn păcate, tia caz

singular şi totuşi prdu mai largile 
sale implicaţii şi consecinţe el ca
pătă trăsături aparte. Dar să pri
vim înapoi...

DOSARELE. Sint multe, culminînd 
cu cel de divorţ, dar majoritatea 
—- inclusiv acesta din urmă — îşi 
trag seva dintr-unul: cel cu nr. 
5284/1972 ,al Judecătoriei Sibiu prin 
care H.L. a fost' sancţionat cu două 
luni închisoare contravenţională 
conform Decretului 153/1970 pentru 
că „soţia cotravenientului a fost 
bătută în repetate rînduri, fiind ne

din procesul verbal). Au Ioc dis
cuţii şi comuniştii care au luat cu- 
vîntul au arătat că nu s-a procedat 
normal în cazul lui H.L. întrebarea 
frecventă era: jde ce a fost con
damnat înainte de a fi fost discutat 
în cadrul organizaţiei?“ Şi fiindcă 
nu a găsit nimeni răspunsul, votul 
a fost neconcludent, iar H.L. n-n 
fost exclus!

La 26 aprilie 1973, în prezenţa se
cretarului comitetului de partid de 
la I.P.A.S. Mihai Oprişean are loc 
o nouă şedinţă a organizaţiei de

voită să părăsească domiciliul îm
preună cu fetiţa şi să doarmă la 
alţi locatari“.

H.L. nu recunoaşte, H.A. aduce 
ca dovezi certificate medicale şi 
martori. H.L. aduce şi el martori. 
Dovezile soţiei sínt însă mai „tari*. 
Ieşit din închisoare la 7 octombrie 
1972 H.L. revine la întreprindere. 
După cinci luni, la 30 martie 1973 
are loc şedinţa organizaţiei de ba
ză a secţiei sculărie în care se pu
ne în discuţie situaţia Iui H.L. „Tov. 
Frunzescu (secretarul organizaţiei, 
n.n.). citeşte o informare în care a- 
rată că conform statutului tov. Her 
menezi nu mai poate face parte din 
rîndurile partidului din cauză că a 
fost închis de către tribunal" (citat

bază de la sculărie. Este prezentaţii 
din nou situaţia creată prin sanc
ţionarea lui H.L. cu două luni în
chisoare H.L. spune din nou ce a 
spus peste tot şi cind a fost şi cînd 
n-a fost întrebat: „Nu sínt vinovat. 
Chiar dacă voi fi exclus din partid, 
îmi voi căuta dreptatea“. Şi a fost 
exclus (44 voturi pentru şi 4 abţi
neri) deşî toţi cei care au luat <ju- 
vîntul şi-au exprimat din nou dez
acordul faţă de felul în care s a 
procedat.

OAMENII. După 15 ani de la pri
mirea în rinduriie partidului, H.L. 
părăsea organizaţia cm inima grea. 
Pentru că se ştia cinstit, se ştia 
drept. Ştia că de 20 de ani muncea 
în mijlocul acestor oameni şi mun
cea bine. Ei îl cunoşteau şî-î sti

mau —■ era doar unul de-al lor, 
împărţiseră prin ani bucurii şî ne
cazuri, satisfacţii şi insuccese — şi 
totuşi nu-i putuseră ajuta cu nimic. 
Rămînea singur, mai singur ca nici
odată.

„Plecînd de la şedinţa aceea am 
dorit pentru o clipă să nu fi existat, 
să nu mă fi născut. Apoi mi-am zis 
că trebuie să înving. Atîţia ani de 
muncă, atîţia ani de efort nu pu
teau fi şterşi în cîteva ore, în cite- 
va luni chiar (Hermenczi L«1)".

Am stat de vorbă cu cei din jur. 
Am cercetat zeci de file clin dosare 
şi cu cît il cunoşteam mai bine ne 
convingeam că Hermenczi Ladislau 
este un om adevărat, în ciuda ce
lor două luni de închisoare, că gin- 
dul nu î s-a tulburat şi voinţa i-a 
rămas întreagă...

„li cunosc de cînd era ucenic. 
Nu l-am văzut vreodată beat. Cinstit 
şi harnic. în meserie este neîntre
cut. în căsnicie n-a avut noroc. Se 
pare că soţia lui nu prea era fe
mele „de casă“. (Teodor Frunzescu, 
secretarul organizaţiei de bază din 
care a făcut parte H.L.).

„Frezor de mîna-ntîi. îşi vedea de 
treabă şî. nu o dată I-am văzut lu- 
crînd peste orele de program. Este 
un om de atitudine. Am auzit des
pre necazurile cu nevasta“ (Ion Mu- 
giou, maistru).

„Are o comportare corectă, civi
lizată, manifestă respect faţă de lo-

(Gontinuare in nat: » IV-di 
N. I. DOBR A
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Un nou local de 
alimentaţie publică

Sîmbătă, în oraşul de pe Tîr- 
narvă s-a redeschis, într-un local 
complet renovat şi reamenajat, 
complexul „Păltiniş".

Dispunînd de o suprafaţă comer
cială de 340 m p, repartizată pe trei 
nivele, noua unitate pune Ia dispo
ziţia locuitorilor municipiului o be
rărie, o cramă, un restaurant, pre
cum şi un bar de zi. Nici gospodi
nele n-au fost uitate. Pentru apro
vizionarea lor a fost amenajată o 
modernă unitate „Gospodina“.

La început de drum: succes, sor
timente variate şi bună servire!

Elevii în acţiunea 
de înfrumuseţare

Şcolarii fiind în plină vacan- 
ţă de primăvară, conducerile şcoli
lor agniţene au mobilizat duminică 
elevii la acţiunea de înfrumuseţare 
şi bună gospodărire. Sub conduce
rea şi' îndrumarea cadrelor didacti
ce, peste 250 elevi au realizat a- 
proape 700 ore de muncă patrio
tică la curăţirea, săparea parcuri
lor şi zonelor verzi, la plantatul a 
sute de pomi, arbori ornamentali 
şi flori.

Vacanţă
activă

Luni dimineaţa a avut loc festi
vitatea de deschidere a taberei de 
instruire a comandanţilor grupelor
de pregătire a tineretului pentru a- 
părarea patriei din «cadrul «sgaaiza-

tiilor U.T.C. ale şcolilor generale 
din judeţul Sibiu.

Cei 580 de tineri vor avea timp 
de ciraci zile un program specif iu
de pregătire a viitorilor comandanţi 
de grupă pentru anul de învăţămînt 
1974/1975. La Liceul agricol îşi des
făşoară activitatea centrul pentru 
băieţi, iar la Liceul energetic centrul 
de fete. Totodată, participanţii v««r 
desfăşura variate acţiuni cultural- 
educative.

I . J.
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Ştiri, rezultate, 
clasamente, 
reportaje de la 
competifiile 
de duminică
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Sibienii continuă urmărirea
Metalul Bucureşti-F. C.
La sfîrşitul partidei de pe teren’ii 

Metalul, i-am solicitat ci te va opinii 
cunoscutului şi controversatului an
trenor Constantin Teaşcă, prezent la 
meci: „F.C. Şoimii şi-a jucat şansa 
aici la Bucureşti. Este o echipă ma
tură pe care o văd cîştigînd seria. 
Linia de fundaşi a evoluat foarte 
bine. Dacă Zotincă s-ar fi concen
trat în fazele de finalizare scorul ar 
fi putut fi mai mare. Schwartz a ac
ţionat magistral in min. 71 la în
scrierea golului, iar Răduţă a fina
lizat impecabil. Arbitraj ireproşabil".

Intîlnirea nu s-a ridicat la un ni
vel spectacular deosebit, dar s-a 
desfăşurat tntr-o notă de încordare 
maximă, mai ales pentru sibieni, ca
re veniseră hotărîti să obţină cel 
puţin un rezultat de egalitate.

Repriza întîi a fost echilibrată cu 
perioade de uşoară dominare din 
partea sibienilor. tn primele 15 mi
nute, jocul se desfăşoară mai mult 
la centrul terenului, fără acţiuni no
tabile la cele două porţi. Apoi sibie
nii Încep „să se găsească". Min. 15: 
Zotincă se lansează pe partea dreap
tă, centrează şi Negrea este obli
gat să respingă în corner* min. 18: 
combinaţie reuşită Schwartz — Ga
bel — Schwartz, urmează o centra
re şi fundaşii bucureşteni trimit min
gea în aut* min. 19: Cretu execută 
o lovitură liberă şi D. Moraru tri
mite balonul în corner din faţa lui 
Zotincă, pentru ca un minut mai 
tîrziu sibienii să beneficieze de un 
nou corner. In min. 23, antrenorul 
Paul Popescu efectuează prima 
schimbare înlocuindu-1 pe Georges- 
cu cu Zlate şi peste cinci minute 
gazdele ratează o mare ocazie: Cí
mer combină cu Nedelcu, acesta 
centrează precis, dar Fătu luftează 
permiţîndu-i lui David să îndepăr
teze pericolul.

Pînă la pauză mai notăm voleul 
lui Gabel (min. 32), cînd mingea 
trece puţin pe lingă poartă, un şut 
al lui Teleşpan (min. 35) din inte
riorul careului, o „bîlbîială" a a- 
părării gazdelor (min. 38) cînd min
gea trimisă la portar de către Vită 
este scăpată în corner şi marea oca
zie ratată de Zotincă (min. 42) care 
reia cu capul din plonjon pe lingă 
bară, o minge centrată de Schwartz.

In repriza secundă este introdus 
în teren Răduţă în locul lui Ţurlea 
şi jocul echipei noastre capătă mai 
multă vigoare în atac. Min. 47: 
Schwartz pătrunde irezistibil, cen
trează, dar Zotincă reia pe lîngă 
poartă* min. 53: de astă dată Teleş
pan se infiltrează în dispozitivul ad
vers, pasează lui Zotincă şi mingea 
şutată violent de acesta este res
pinsă cu pumnii de portarul Mora
ru. După patru minute este rîndul 
bucureşteniilor să rateze o mare si
tuaţie de gol. Şumulanschi, singur 
cu Liebhardt, trage pe lîngă bară. 
Urmează în acelaşi minut un contra
atac sibian, Răduţă driblează 2—3 
adversari, pasează înapoi şi Zotincă, 
de la numai 6 metri, şutează impre
cis, mingea trecînd prin faţa porţii 
fără ca cineva să intervină. In min. 
60 din nou Răduţă ia o acţiune pe 
cont propriu, depăşeşte întreaga a- 
părare. dar îşi prelungeşte prea m ilt 
balonul permitîndu-i lui D. Moraru 
să iasă şi să degajeze cu pitiorui. 
Jocul se înăspreşte. In min. 62, Şu- 
mulanschi, după un dribling prelun
git, şutează puternic însă Liebhardt 
apără cu siguranţă. Următoarele ze
ce minute le-am putea numi „reci
tal Schwartz". Extrema sibiană şi-a 
ameţit pur şi simplu adversarii en
tuziasmând tribunele. în min. 70, pă
trunde, centrează, mingea trece prin
tre fundaşii bucureşteni dar Zotincă 
şi Teleşpan ajung cu o fracţiune de 
secundă prea tîrziu. După numai un 
minnt, însă, la o acţiune identică 
— Schwartz pătrunde în slalom prin
tre adversari şi centrează pe jos — 
Răduţă vine ca un bolid şj şutează 
imparabil în „colţul lung“ al porţii 
lui D. Moraru. Conduceam cu 1—0 
şi mai rămăseseră doar 19 minute 
pînă la fluierul final. Metalurgiştii 
se aruncă în atac cu disperare, ob
ţin trei cornere şi o lovitură libe
ră pe care Liebhardt o apără ma
gistral. Cu 30 de secunde înaintea 
sfîrşitului, Şumulanschi se strecoară 
printre fundaşii noştri, primeşte 
mingea şi şutează, însă Liebhardt, 
cu un reflex extraordinar, blochează 
balonul pe linia porţii! A urmat Flu
ierul final şi bucuria de nedescris a 
celor aproape 200 de suporteri si
bieni prezenţi la meci, bucurie uşor

umbrită doar de înfrîngerea raedie- 
şenilor.

Lupta pentru întîietate râmîne des
chisă, iar după evoluţia de duminică 
avem convingerea că echipa noas
tră nu se va opri la prima victorie, 
din acest sezon, în deplasare.

Iată formaţiile: Metalul: D. Mo
raru — NEDELCU, V. Moraru (min. 
46, Sebe), Negrea, Viţă — PROFIR, 
FĂTU — Kusch, Georgescu (min. 23, 
ZLATE), ŞUMULANSCHI, Omer.

F.C. Şoimii: LIEBHARDT — CRE- 
ŢU, DAVID, FLICHIS, MIHÄILÄ — 
GABEL. MUNTEANU, ŢURLEA (min. 
46, RĂDUŢĂ) — SCHWARTZ, ZO
TINCĂ. TELEŞPAN.

Au arbitrat cu multă competenţă
I. Cîmpeanu (Cluj) — la centru, P. 
Căpriţă şi T. Podariu (Brăila) — la 
tuşe.

Raport de cornere 6—5 (1—4) în 
favoarea Metalului.

In min. 75, Zlate a primit avertis
ment pentru atitudine ireverenţioasă 
faţă de arbitru.

N. D. IOAN

H andbal ,  d iv iz ia  A (f)

Ciinstrndorul Timişoara —
C. S. M. Sibiu ( ( )  8 -5  ( 4 -5 )

De remarcat jocul bun prestat în 
prima repriză de sibience, care au 
condus la pauză cu 5—4. în repriza 
secundă, însă, elevele prof. Lucian 
Albu au ratat cîteva bune ocazii de 
a înscrie (printre care şi o lovitură

H andbal ,  d iv iz ia  B

de Ia 7 metri) permiţînd gazdelor 
să egaleze şi apoi să cîştige/

Pentru C.S.M. au înscris Bădescu 
(2), Văcaru, Rus şi Mihăltan.

1. D.

Teba A rad -S p a rta  Mediaş (f) 11-15 (7-8)
Medieşencele au evoluat din nou 

foarte bine. Sigure în apărare, in
cisive în atac, ele au obţinut o me
ritată victorie. S-a remarcat în mod 
deosebit portarul Irina loan. Punc

tele învingătoarelor au fost realiza
te de Lörincz (7), Pralea (4), Bog
dan (2), Jiga şi loan.

R. Z.

Automecanica 
Mediaş — victo
rioasă în turneul 

de calificare
In turneul de calificare pentru 

divizia B echipa masculină de 
handbal Automecanica Mediaş a e- 
voluat la Drăgăşani cîştigînd am
bele jocuri cu Chimia Cradova. în 
primul meci medieşenii au învins 
cu 24—18 (13—8), iar în cel de-al 
doilea cu 24—21 (10—9).

Astfel, formaţia Automecanica s-a 
calificat pentru partidele următoare 
pe care le va susţine la Bistriţa.

R. ZAMFIR

P o p ic e ,  d iv iz ia  A

Voinţa Mediaş -  
Dermagan Tg. Mureş 

2131-2089 p. d.
Sportivele de la Voinţa au obţi

nut o victorie muncită, dar merita
tă la o diferenţă de 42 p.d. S-au re
marcat Angela Papp (Dermagan) cu 
394 p.d., Maria Opriş cu 383 p.d.t 
Valeria Zsomantz cu 363 p.d. şi Ra
bla Bocăzar cu 361 p.d. (Voinţa).

Z. R.

Kugbi, d iv iz ia  A

Metalul Copşa Mică -  Nitramonia Făgăraş (m)
16-16 (8-8)

Gazdele au jucat mult sub posibi- periculos aşa lucit metalurgiştii pot 
.. „„„ „ fi mulţumiţi că n-au pierdut decitlităţi. Handbaliştu din Făgaraş s-au un punot

organizat în apărare şi au atacat M-

C.S.M. S ib iu - U n iv e r s i t a t e a  T im işoara
6-5 (M)

Lam entabilă p re sta ţie  a
Gaz metan — C. S. Rm.

Cel prezenţi duminică pe stadio
nul medieşean (circa 4 000 de spec
tatori, dintre care cîteva sute de 
sibieni şi vîlceni) se aşteptau Ia o 
dispută dîrză între formaţia locală, 
interesată in obţinerea ambelor 
puncte pentru a se îndepărta de 
zona „fierbinte*, şi liderul seriei 
hotărît să-şi menţină şi în continu
are fotoliul. ..

Speranţele într-un joc aprig, de 
bună calitate, în care fiecare pro
tagonist să-şi apere şansele cu ar
doare au fost spulberate încă de 
la începutul partidei. Prestaţia qaz- 
rtelor a fost de un nivel şi de o 
valoare a angajării atît de scăzute 
incit partida in ansamblu nu poate 
fi caracterizată altfel decit mediocră. 
Şi aceasta pentru că gazdele ne-au 
oferit duminică o mostră de cum 
nu trebuie jucat fotbal, de cum nu 
trebuie să arate jocul şi compor
tarea unor sportivi care respectă 
publicul, care respectă culorile 
echipei, se respectă pe ei înşişi...

Formaţia vîlceană, după cîteva 
minute, şi-a dat seama de serioa
sele carenţe ale jocului practicat 
de echipa gazdă, ceea ce a făcut-o 
să renunţe la apărarea supranume- 
rică, să pună stăpînire pe mijlocul 
terenului şi să acţioneze cu uşu
rinţă pentru stoparea rarelor şi ti
midelor acţiuni ofensive ale medie- 
şenilor, amenintînd tot mai mult 
poarta lui Ioo.

Şi, ceea ce era de prevăzut se 
realizează în min. 25, cînd oaspeţii 
înscriu unicul gol, suficient ca să

cîştige ambele puncte, pe care, sin
tern convinşi, iniţial nici nu le vi
sau. Este permis, la o formaţie de 
divizia B, cînd evoluează în fata 
propriilor spectatori, să admită ata 
canţilor vîlceni să „zburde* în ca
reu, să schimbe nestingheriţi patru 
pase, pentru ca ultimul, Orovitz, 
să-şi aranjeze balonul ca pe tavă, 
şi, de la 12 metri, să înscrie? Lipsa 
de hotărîre în intervenţii a funda
şilor, Ia faza golului, dă naştere u- 
nui mare semn de întrebare...

După cum au evoluat „găzarii* 
pînă atunci se întrezărea cine va 
fi cîştigătorul, dar şi în continuare 
formaţia medieşeană şi-a _ dovedit 
tot mai pregnant slăbiciunile la 
toate capitolele: tehnic, tactic, mo- 
ral-volitiv şi chiar fizic. Nici nu 
trecuse primul sfert de oră şi unii 
jucători medieşeni (Petrică, Jac, 
Armeneanu, Sultănoiu, Barna) dă
deau deja vădite semne de „obo
seală". ..

Ca să ilustrăm, dacă mal a ne
voie, jocul foarte slab, complet de- 
busolat, al elevilor lud Mircea Ne
gru, este suficient să arătăm că 
doar trei jucători: Joo, Jiga şi Ţili 
(minutele cit a fost lăsat în teren?') 
au evoluat la un nivel corespunză
tor unei echipe din divizia B. O 
altă dovadă în acest sens o con
stituie faptul că şi atunci cînd s-an 
ivit unele situaţii favorabile la 
poarta lui Stana, medieşenii le-au 
irosit cu o totală lipsă de respon-

Contraatac reuşit de sibience în 
intîlnirea de handbal feminin (div. 
şcolară), dintre echipele Şc. sp. 

Sibiu -  Şc. sp. nr. 1 Bucureşti

gazdelor..
Vîicea 0-1
sabilitate, de unde se poate trage 
concluzia că cei mai mulţi dintre 
componenţii formaţiei locale nu s-au 
simţit deloc mobilizaţi în această 
confruntare. Mai mult, după com
portarea lamentabilă a „găzarilor“, 
sintern tentati să credem că facto
rii de conducere nu au luat măsuri 
şi nu au pregătit echipa ta vede
rea acestei partide.

Ţinînd seama de această situaţie, 
conducerea secţiei, organele locaia 
trebuie să analizeze cu toată răs
punderea modul de comportare a 
echipei, felul şl calitatea _ lucrului 
prestat de conducerea tehnică şi să 
stabilească măsuri corespunzătoare.

Ar mai fi cîteva lucruri de spus 
despre modul ta oare a fost alcă
tuită echipa, despre felul ta care 
a fost condusă de pe margine 
(vezi schimbările!) pentru a avea o 
imagine cit de cit fidelă a ceea ce 
nu trebuia să se întîmple la Me
diaş.

O analiză severă se impune, deci!
Arbitrul Gheorgbe Limona (Bucu

reşti), a condus foarte bine forma
ţiile: Gaz metan: Ioo — Petrică, 
Preda, Jiga, Ghiarmati — Jac, Ar
meneanu — Sultănoiu, Tarcea, Mo
raru, Barna (min. 33 Ţili, min. 46 
Căpitanu?!)* C.S. Rm. Vîicea: Stana
— Cincă, Pintilie, Lepădata, Cioba- 
nu — Haidu, Donose (min. 56 Cor-
neliu Nicolae), Iordache — Enache 
(min. 65 Costache), Orovitz, Şutru.

G. SASU

Fază din intîlnirea de handbal 
(Div. A) dintre echipele Indepen
denţa Sibiu şi S C. Bacău 17—15

R e z u lta te
MM -i ni -ţ fi 1 •iinwţn'iMjtl

Dinamo Slatina—Metróm Bv. 3—0 
Progresul Buc.—Autob. Buc. 1-—0 
Dunărea Giurgiu—Electr. Cv. 1—0 
Tractorul Bv.—Garpaţî Bv. 1—5
C.S. Tîrg.—Flacăra Moreni 0—1
Ş.N. Olteniţa—M.Dr.Tr. Sev. 1—0
Nitr. Făgăraş—Min. Motor 0—1

C la s a m e n t

Luptă sub panou Universitara Si
biu — Ştiinţa Mediaş 69-67

Foto: V. CIRDEt

1. G.S. Rra.V. 22 14 3 5 32-18 31
2. F.C. Şoimii 22 12 6 4 30-15 30
3. Tractorul 22 11 5 6 26-20 27
4. FI. Moreni 22 11 4 7 35-23 26
5. M.Dr.T.Sev. 22 12 2 8 20-23 26
6. Met. Buc. 22 10 4 8 25-19 24
7. Din. Slatina 22 9 6 7 26-26 24
8. Electro. 22 9 3 10 31-24 21
9. Prog. Buc. 22 8 5 9 16-21 21

10. C.S. Tlrg. 22 3 4 10 26-30 20
11. Autobuzul 22 8 4 10 23-28 20
12. Metróra Bv. 22 7 5 10 25-26 19
13. Ş.N. Olten. 22 6 7 9 23-26 19
14. Dun. Giur. 22 6 7 9 14-29 19
15. Gaz metan 22 5 8 9 24-19 18
16. Nitram. 22 6 6 10 26-32 18
17. Carpaţi Bv. 22 7 3 12 21-31 17
18. Min. Motru 22 8 0 14 19-32 16

Selecţie la fotbal
Pentru depistarea unor tinere 

talente, F.C. Şoimii Sibiu, în co
laborare cu Centrul de copii şi 
junioriv organizează pe toată pe
rioada vacanţei de primăvară 
jocuri de selecţie pe stadionul 
„Şoimii" zilnic, începînd cu ora 
8 (pentru copii între 10 şi 14 
ani) şi pe terenul „Independen
ţa”, ta fiecare zi, de Ia ora 9,30 
(pentru copii între 14 şi 17 ani).

Q acţiune binevenită care spe
răm că va da roade.

m

Prima etapă a returului a opus 
formaţiei gazdă echipa Universitatea 
din Timişoara. Nici de această dată 
sibienii n-au putut cîştiga în faţa 
studenţilor.

Gazdele încep foarte bine partida 
combină şi desfăşoară un joc în vi
teză prin care încearcă să depă
şească masiva şi rutinata apărare 
a oaspeţilor, dar toate acţiunile lor 
ofensive stat stopate cu regularita
te, datorită greşelilor în acţiunile 
de finalizare. întreaga repriză este 
un asediu continuu spre buturile ti
mişorenilor, se face multă risipă de 
energie, însă lipseşte clarviziunea

FOTBAL, divizia C

I.P.A. SIBIU — C.S.U. BRAŞOV 
! 1—1 (0—1)

Aproximativ 500 spectatori au fost 
prezenţi duminică pe stadionul Vo
inţa din Sibiu. După felul cum au 
început jocul se părea că localnicii 
vor cîştiga uşor această partidă. Ei 
au dominat cu autoritate, în min. 
10, 18 şi 20 Hampu, Dulcea şi Dră- 
goi ratînd deschiderea scorului. In 
ciuda cursului jocului, în min. 22, 
la un contraatac, oaspeţii înscriu 
prin Florian la o minge scăpată u- 
şor de portarul sibian Kürti.

în repriza secundă, şirul ratărilor 
echipei sibiene continuă, Niculescu, 
Greavu, Drăghici şi Lazăr irosind 
alte bune ocazii de gol. Totuşi, cînd 
spectatorii îşi vedeau echipa favo
rită învinsă, în min. 90 la o învăl
măşeală, Greavu înscrie cu capul.

GH. TOPIRCEANU

şi orientarea tactică în teren, mal 
mult ca în alte partide.

Şi repriza secundă aparţine gaz
delor care, atacă impetuos negli- 
jînd chiar apărarea. In min. 61 oas
peţii profită şi iau conducerea cu 
6—0 (Petdr — încercare transfor
mată de Duţă). Sibienii nu abando
nează lupta, găsesc resurse morale 
şi fizice să atace cu şi mai multă 
ambiţie, reuşind să egaleze prin 
Munteanu (min. 69 şi 73) care a 
transformat două lovituri de pe
deapsă.

Studenţii nu au dat o replică 
strălucită dar au ştiut să profite de 
greşelile comise de sibieni.

După evoluţia de duminică, gaz
dele par să se găsească în reve
nire de formă, sínt mult mai com
bative in joc şi dornice de reabili
tare, doarece locul pe care-1 ocupă 
în clasament nu le poate oferi de
cit griji şi surprize neplăcute.

Iată formaţiile: C.S.M.: Deac, Găl- 
deanu, Gomboş — Prohor, Enăcescu,
— Panait, Manea, Lcmotă, — Răş- 
canu, Tămaş — Popeti, Lupaş, Bu- 
ţiu (min. 67 Burcea), Schotsch (min. 
64 Beianu) — Munteanu.

Universitatea Timişoara: lonită, 
Popovici, Miţan, — Priş, Vollmau,
— Tătucu, Răşcanu, Peter, — Ia- 
cob, Chiciu, — Gheţu. Cîndea, Pre
oteasa, Trnyancsey — Duţă.

IANCU BOŢOCAN

Din coltul tribunei

Incredibila neputinţă
Da, Mediaşul are în zestrea 

municipală unul din cele mai co
chete stadioane. M-am mirat de 
slaba afluenţă — tribuna a Il-’a 
prea goală — deşi prietenii local
nici m-au asigurat că duminică 
a fost, totuşi, o asistenţă, ca nu
măr, record. Apoi am înţeles că 
nu-i de vină medieşeanul dornic 
de fotbal bun ci cei care fac ce 
fac şi nu oferă decît „spectacole" 
de cea mai joasă ţinută fotbalis
tică. M-au mai nedumerit ane
mia si neconvingătoarea prezenţă 
a galeriei (au fost fluieraţi local
nicii, au fost aplaudaţi — frumos 
gest! — oaspeţii). Apoi am înţe
les că nu-i de vină temperamen
tul medieşeanului ci (parcă) ob
stinaţia cu care ofertanţii de spec
tacole fotbalistice „pun în sce
nă şi joacă" parodii. Parodii si 
puncte pierdute, tn acest retur 
— din 8 puncte, acasă echipa 
profesorului Negru a scos UNUL. 
C<5 să-i spună medieşeanul pro
fesorului şi ce să Ie spună me
dieşenii elevilor lui? Şi invers.

După diferenţa de voinţă şi de 
aplomb in joc, era legitim ca vil-

cenii să cîştige la 3—4 goluri di
ferenţă. Deşi „trupa" lui Nuţescu 
et comp. n-a mai fost cea pe care 
am văzut-o altădată. Cu excepţia 
unor Stana, Donose şi Orovitz — 
ultimul excelent — C.S. Rîmnicu 
Vîicea a dat impresia unui înce
put de lentă decădere. Dar Gaz 
metan a fost in corpore atît de 
vlăguită încît băieţii păreau să 
vină după o săptămînă ori o lu
nă d e ...  galere.

Ga aspect qeneral, impresia 
spectatorului n-a putut fi alta 
decît aceea a unui linţoliu numit 
NEPUTINŢA, întins peste ochii 
şi vlaga jucătorilor vreme de 35 
de minute din 45. Din 13 jucă
tori, Jiga şi-a făcut datoria inte
gral, Tarcea a încercat cîte ceva 
iar Ţili, juniorul care a jucat cî
teva minute, arătîndu-se mai în 
formă decît tot atacul medifeşean, 
a fost schimbat. Probabil pentru 
a nu face notă discordantă... 
Căpitanu a jucat doar o repriză 
dar a avut „combustibil" doar 
pentru 15 minute. Jac a şutat o 
dată bine la poartă după care rai 
s-a părut că a intrat ta pămînt. 
Ce să mai zic de Petrică, pe ca

re extremul stingă vîlcean l-a 
dansat ca pe o marionetă, întor- 
cîndu-1 pe toate fetele şi în toa
te direcţiile ca şi cum ar fi fost 
deruta însăşi?! Moraru n-a reuşit 
nimic iar Sultănoiu, pe extrema, 
a fost, n-a fost? Gri, de fapt, ci
ne joacă la centrul terenului? Că, 
la fiecare fază am văzut doar 
oaspeţi!?

Practic echipa locală n-a pus 
nici o problemă adversarilor, 
practic am trăit 90 de minute im
presia că jucătorii localnici ar 
putea vrea să construiască ceva 
dar că nu-s defel convinşi că 
trebuie.

O moliciune generală vecină 
cu indolenţa, iată cu ce s-au 
prezentat fotbaliştii medieşeni în 
faţa suporterilor, duminică, a 
unor suporteri care mi s-au pă
rut acum mai sceptici ca nicio
dată . ..

De ce? VAI. DORNEA
P.S. Toate acestea, în timp 

ce Şoimii se bateau la Bucureşti 
c a . . .  şoimii, iuînd două puncte 
uneia dintre cele mai bune for
maţii ale div. B.

Etapa viitoare (14 aprilie): Meta
lul Buc.—Tractorul Braşov* Minerul 
Motru—Dunărea Giurgiu* Nitramo
nia Făgăraş—F.C. Şoimii; Metróm 
Braşov—G.S. Tîrgovişte* C.S. Rm. 
Vîicea—Carpaţi Braşov* Flacăra 
Moreni—Dinamo Slatina* Gaz metan 
Mediaş—Ş.N. Olteniţa; Electropu- 
tere Craiova—Autobuzul Buc.* Pro
gresul Buc.—Metalul Dr.Tr. Severin.

Rezultatele din etapa a 
XXIII-a a diviziei A 

la fotbal
In cadrul etapei a 23-a a cam
pionatului diviziei' A la fotbal 
s-au disputat duminică şapte par
tide, Încheiate cu următoarele 
rezultate:

Bucureşti: Rapid — C.F.R. Cluj 
1—1 (0—1). Bucureşti: Sportul 
Studenţesc — Universitatea Cra
iova 1—0 (0—0). Piteşti: F.C. Ar
geş — Jiul Petroşani 0—2 (0—1). 
Cluj: Universitatea — Politehni
ca Timişoara 2—0 (2—0). Braşov: 
Steagul Roşu — Dinamo Bucu
reşti 0—0. Constanţa: F. C. Con
stanţa — C.S.M. Reşiţa 1—0 
(1—0). Arad: U.T.A. — Petrolul 
Ploieşti 1—0 (0—0).

In clasament continuă să con
ducă echipa Universitatea Cra
iova cu 32 de puncte, urmată de 
Dinamo Bucureşti — 28 puncte, 
F.C. Constanţa — 26 puncte (go
laveraj plus 10), U.T. Arad — 
26 puncte (golaveraj zero) etc. 

_____  (Agerpres)

METALUL COPŞA MICĂ — 
CARPAŢI MÎRŞA 1—0 (0—0)

Meciul a fost de o slabă factură 
tehnică. Pe teren jucătorii celor 
două echipe au vorbit şi s-au cer
tat mai mult decît au jucat. Unicul 
gol al întîlnirii a fost înscris de Al- 
botă (min. 61) la o învălmăşeală ta 
careul advers.

M. FALICIU

B a s ch e t ,d iv iz ia  B

Ştiinţa Mediaş —  
Metalul Salonta (f) 

48-66 (23-31)
Oaspetele au obţinut o victorie 

meritată. Medieşencele au fost de
păşite la capitolul precizie sub pa
noul advers. Cele mai multe puncte 
au fost înscrise de V. Gergely şi 
A. Popa (cîte 14) pentru Ştiinţa, 
respectiv de R. Iovan (II).

Z. RlŞNOVEANU
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TEXTILA CISNÄDIE — VITRO- 
METAN MEDIAŞ 3—0 (0—0)

Textiliştii au evoluat în această 
partidă mai aproape de valoarea lor 
reală. După o repriză echilibrată în 
care medieşenii s-au apărat cu mul
tă exactitate, în partea a doua a in- 
tîlnirii gazdele domină cu autoritate 
şi înscriu trei goluri prin Floare 
(min. 71 şi 74) şi Diaconu (min. 39).

Meciul a fost de un bun nivel teh
nic şi spectacular plăcînd celor pes
te 2 000 de spectatori prezenţi în 
tribunele stadionului Tineretului.

S-au remarcat Hizo. Neagu, Floa
re şi Diaconu de la Textila, respec
tiv Ilieş, Mărgineanu şi Munteanu.

Competent arbitrajul lui C. Lace- 
tos (Petrila).

!. ANDREI

d iv i z i a  II

Dacii Sibiu — 
Ştiinţa II 
Petroşani 

13-9 (10-0)
După un joc viu disputat şi de 

bun nivel tehnic, gazdele au obţi
nut o meritată victorie prin punc
tele înscrise de Gangan şi Vasiu 
(cîte o încercare) şi Păunescu (o 
lovitură de pedeapsă şi o transfor
mare).

I. B.

Ca dispoziţia dv

Sibiu: PACEA: Aurul negru din 
Oklahoma (orele 9,00* 11,30* 15,00* 
17,30* 20,00)* ARTA: Proprietarii (o- 
rele 10,00* 12,00* 14,30* 16,30* 18,30* 
20,30); TINERETULUI: Albă ca Ză
pada şi cei şapte pitici (orele 10,00* 
12,00* 14,30* 16,30* 18,30), iar la ora 
20,30 filmul coreean Fiul mecanicu
lui de locomotivă; INDEPENDENŢA: 
Fata din Istanbul (orele 11,00 14,30* 
16,30* 18,30* 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cidul, se
riile I şi II (orele 10,00* 14,00* 17,00*
20.00) * TINERETULUI: Eglantine (o- 
rele 10,00* 16,30* 18,30* 20,30)* I. L. 
CARAGIALE: Cu copiii Ia mare (o- 
rele 11,00; 14,00* 16,00* 18,00* 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Frontal no
mad (orele 11,00* 16,00* 18,00* 20 00).

AGNITA: 8 MAI: La răscruce de 
viaturi (orele 10,00* 16,00* 1800 şi
20.00) .

DUMBRĂVENI: f  NOIEMBRIE:
Vara bărbaţilor (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Pădurea spinzu- 
raţilor, seriile I şi II (orele 17,00 şi
20,00).

BAZNA-BÄI: Capcana (orele 17,0(1 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Bărbaţi cumsecade (orele 17,00 şi 
19,00).

17’45 — Curs de limba rusă. Lec
ţia 86. 18,15 — Curs de limba en
gleză. Lecţia 85. 18,45 — Lecţii T.V. 
pentru lucrătorii din agricultură. — 
Cultura tomatelor pentru industria
lizare. — Organizarea producerii 
cartofilor de sămînţă. 19,20 — 1001 
de seri. In pădure. 19,30 — Tele
jurnal. 20,00 — Avanpremieră. 20,05 
— Revista economică T.V. 20,30 — 
Publicitate. 20,35 — Teatru T.V.: Is
toria comediei. Renaşterea italiană: 
Commedia dell-arte. Spectacol cu 
public transmis din sala „Comedia* 
a Teatrului National „Ion Luca Ga- 
ragiale". 22,15 — 24 de ore.

tîcă* D. R. Popescu: Căruţa cu me
re. Editura Albatros* Honoré de 
Balzac: O dramă Ia marginea mării. 
Nuvele. Editura Dacia* Babş H. 
Deal: Cad zidurile. Roman. Editura 
Univers* E. A. Kaminski: Cum se 
citesc schemele instalaţiilor electri
ce. Editura tehnică; Alexandru Cu- 
relan: îndreptar pentru electroener- 
geticieni. Editura Scrisul românesc.

MPULC
9,00 — Album: Din tainele adâncu

rilor. 9,30 — Extemporal la limba 
română: „Alexandru Lăpuşneanu", 
de G. Negruzzi (analiză literară)
10.00 — Curs de limba germană. 
Lecţia 87 (reluare). 10,30 — Curs 
de limba franceză. Lecţia 87 (re
luare). 11.00 — . Vvrstele pelicule:
16.00 — Fotbal: Steaua Bucureşti— 
O.F.K. Beograd, transmisiune direc
tă. In pauză: Telex. Publicitate.

CÂRTI

întrebări şi răspunsuri pe 
teme din istoria P.C.R. Editura ooli-

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ rece, cu cerul 
mai mult noros. Local va ploua slab. 
Vîntul va sufla slab din sectorul es
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între zero şl plus două gra
de, iar cele maxime vor oscila în
tre 8 şi 10 grade.

É 1
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OMUL şi TIMPUL DE LUCRU 
-  o simbioză care se  vrea 
c ît  mai fidelă şi eficientă

■immIÍV
V"Ti'«S-a vorbit cam mult despre 

«Reiata fi putut face» şi mai puţin 
despre «ce trebuie să facem acum 
si in perspectivă». Şi nu s-ar pu
tea spune că n-a existat o bază so
lidă şi consistentă de discuţii", spu
nea Marina Tănase, secretara comi
tetului de partid de la întreprinde
rea »Libertatea* din Sibiu.

Avea perfectă dreptate. Luase cu- 
vlntul tn încheierea plenarei comi
tetului sindicatului care a pus în 
dezbaterea activului problema îm
bunătăţirii indicelui de utilizare a 
timpului de muncă.

Cu sprijinul Întreprinderii jude
ţene cinematografice, participanţilor 
la plenară le-au fost proiectate 
două filme documentare despre ur
mările neutilizării eficiente a tim
pului de muncă şi despre persona
litatea complexă a reprezentantului 
salariaţilor din comitetul oamenilor 
muncii. De asemenea; pentru o in
formare adecvată a participanţilor 
despre „starea prezentă“ au fost ex
puse grafice înfăţişînd sintetic evo
luţia utilizării timpului de lucru pe 
primele două luni ale acestui an. 
Din păcate, efortul organizatorilor 
a fost numai pe jumătate încunu
nat de succes.

în condiţiile cînd pe lunile ianua
rie şi februarie a.c. indicele de fo
losire a fondului de timp este de 
numai 92,48 la sută, absenţele ne
motivate indică 0,39 la sută iar În
voirile 0,42 la sută, se impunea de 
la sine o analiză completă a feno
menului de nefolosire eficientă a 
timpului de lucru.

Ce a generat această stare de fapt? 
In ce măsură grupele sindicale, alti 
factori răspunzători au intervenit 
pentru îmbunătăţirea situaţiei? Par
ticipanţii la plenară au încercat să 
analizeze cauzele nefolosirii ratio
nale a fondului de timp:

Maria Popovici, inspector personali 
„Eu cred că totul este în funcţie de 
educaţie, de disciplina muncii. Aici 
lucrează foarte multi tineri, unii 
abia ieşiţi din şcoli. Noi facem gre
şeala că nu dăm un caracter de 
continuitate procesului educaţional 
Început în şcoală. Aici, în întreprin
dere, cît Ş1 acasă, noi, părinţii, tre
buie să edudăm copiii şi_ tineretul 
în spiritul muncii. Şi, apoi, nu pri
cep de ce n-au fost invitaţi aici 
„eroii negativi", să-l cunoaştem mai 
bine şl să luăm măsuri concrete de 
îndreptare. Toţi avem datoria, res
ponsabilitatea de-a ne ocupa de ti
nerii muncitori“.

Nicolae Girleanu, şeful atelieru
lui ringuri! „în. general, în atelierul 
nostru lucrurile merg bine. Avem 
şi greutăţi cu unii tineri, dar nu 
numai cu aceştia. De regulă, cînd
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întîrzie nu le dăm de lucru pînă
nu discutăm cu ei, pînă nu aflăm 
cauzele întîrzierilor şi apoi Ie ce
rem să-şi recupereze timpul pierdut“.

Dorel Folea, şeful atelierului pre
gătirea ţesătoriei: „La capitolul fo
losirea eficientă a timpului de lu
cru noi stăm cel mai rău din în
treprindere. Folosim cu oarecare e- 
ficienţă gazeta de perete, unde sa
tirizăm aspectele negative. Dar cau
za este alta. în atelierul nostru lu
crează şi unii oameni care au fost 
refuzaţi la alte ateliere. Sint slab' 
pregătiţi profesional (de unde şi ca
litatea slabă a muncii şi a produc
ţiei). Fluctuaţie mare. Cum nu le

La întreprinderea 
„LIBERTATEA" Sibiu

convine ceva, cum lasă totul şî 
pleacă. Aşa că nu-i de mirare că in 
acest atelier remuneraţia este cea 
mai mică din întreprindere". Desigur, 
am discutat cu mai multi tovarăşi. 
Paradoxal însă, deşi problema pusă 
în discuţie de plenara comitetului 
sindical privea, în general, îelul 
cum organul sindical mobilizează 
oamenii la îolosirea eficientă a 
timpului de muncă, totuşi referirile 
la modul concret de acţiune In a- 
cest sens au fost foarte rare şi in
consistente! Nici secretara comite
tului de partid n-a orientat discu
ţiile in acest sens, deşi era indicat 
s-o facă!

Nu s-a pomenit mai nimic des
pre necesitatea obiectivă de orga
nizare a locului de muncă în deta
liu, despre generalizarea schimbu
rilor II şi' III, despre întărirea disci
plinei la fiecare loc de muncă, des
pre asigurarea unor reparaţii şi în
treţineri operative ale utilajelor. A 
fost omis esenţialul: factorul om, a- 
portul lui la îmbunătăţirea muncii 
proprii dar mai ales puterea forţei 
comune, spiritul de grup, rolul or
ganizator, agitatoric, mobilizator al 
grupelor sindicale. Ce concluzii pu
tem trage în condiţiile cînd procen
tul de învoiri este mai mare decit 
cel al absentelor nemotivate? Nu-i 
aceasta oare o deficienţă care ţine 
de conducerea şi organizarea anu
mitor compartimente de lucru? Să 
mai adăugăm că de la respectiva 
plenară au absentat o serie de or
ganizatori de grupă sindicală, alte 
active precum şî reprezentanţi ai

conducerii Întreprinderii. De aseme
nea, planul de măsuri prezentat in 
plenară a avut un caracter prea ge
neral, neconţinînd măsuri directe, 
concrete, cu eficienţă maximă.

Considerăm că iniţiativa comite
tului sindicatului al întreprinderii 
„Libertatea“ de a dezbate în plenară 
problema îmbunătăţirii indicelui de 
utilizare a timpului de lucru pre
cum şi forma deosebită de desfăşu
rare sínt bune. Totul este, însă, in 
ce măsură se va acţiona acum pen
tru lichidarea neajunsurilor. Să re
amintim colectivului de muncă de 
Ia susnumita întreprindere sibiană 
că, dacă s-ar fi preocupat cu aten
ţie şî din timp de utilizarea raţio
nală a timpului de muncă, numai 
prin lichidarea învoirilor şi a lip
surilor nemotivate, pe primele două 
luni ale acestui an, s-ar fi fabricat 
13 333 metri liniari de stofă. Cre
dem că semnificaţia acestei cifre 
(şi nu numai ea) va determina con
ducerea întreprinderii, organizaţiile 
de partid, de sindicat şi de tineret, 
pe fiecare muncitor să depună, prin 
mijloacele specifice, eforturi efici
ente pentru o utilizare cît mai ra
ţională a timpului de lucru.

LUCIAN JIMAN

A l-a artă şi statornicii ei prieteni
O cifră: 5 021 827 (numărul spec

tatorilor de cinematograf, în judeţ, 
în 1973). Semnificaţiile ei — multi
ple, dar în primul rînd aria largă de 
cuprindere. Este cifra care demon
strează interesul de care se bucută 
cinematografia, dar şi — prin analo
gie —• amplele valenţe de penetra
ţie ale producţiei cinematografice în 
6fera de interes a celor mai variate 
categorii şi grupuri sociale.

La prima vedere observatorul neu
tru s-ar declara mulţumit de aceste 
realizări cantitative ale întreprinde
rii cinematografice, pe care, de alt
fel, nu încercăm a le diminua (ele 
reprezintă, categoric, strădaniile vi
nei unităţi preocupată permanent de 
depăşirea condiţiei ei de „difuzor"). 
O analiză mai atentă, o evaluare 
critică cheamă la meditaţie, dar mai 
ales la acţiune In cîmpul larg al 
formării spectatorului ca cinefil şi 
al acestuia din urmă ca exigent cri
tic al artei cinematografice, ca a- 
dept — de facto — al filmului.

Numeroase au fost Încercările în 
judeţul nostru de a concepe şi oferi 
activităţi de formare a culturii cine
matografice a maselor. Fie că au fi
inţat în cadrul universităţilor popu
lare, a caselor de cultură sau a clu
burilor, acestea au reuşit să sensibi
lizeze participanţii, iar pe cei mai 
pasionaţi să-i facă să impună foru
rilor culturale de resort iniţierea u- 
nor cluburi de prieteni ai filmului.

In judeţul nostru întîietatea or
ganizării unui club „Prietenii filmu
lui" aparţine Casei de cultură a sin

dicatelor din Cisnădie. Vocilor pro
testatare, ce s-ar putea ridica din 
alte instituţii de cultură, le putem 
replica prin realizările aşezământului 
cultural cisnâdian îndeosebi legate 
de concepţia unitară a tematicii, de 
selecţia riguroasă a producţiilor ci
nematografice oare au făcut obiectul 
dezbaterilor şi momentelor de eleva
tă satisfacţie artistică, în prima sta
giune — ianuarie-iunie 1973 —
(Splendoare în iarbă, Felix şi Otília, 
Ghici cine vine la cină, Romeo şi 
Juliet» etc.).

Stagiunea 1973/1974 marchează în
ceputul unei etape noi în sfera de 
acţiune a cluburilor „Prietenii filmu
lui" generată de o mai competentă 
reliefare a mesajului ce trebuie 
transmis, de subordonarea proiecţii
lor cinematografice unor teme ma
jore ale artei filmului, de asigurarea 
tmui permanent circuit al peliculelor 
de valoare pe ruta Cisnădie — Sibiu 
— Mediaş. In cele ce urmează dorim 
a ne referi, pe scurt, Ia faptele de 
cultură ce pot fi consemnate — în 
sfera discuţiei — la Cisnădie şi Si
biu.

Aproape 500 abonaţi permanenţi, 
„discuţii“ bilunare (La manifestări) 
cu cei ce nu-şi pot asigura un loc 
în sală, o tematică variată, intere
santă, de substanţă (filmul demas
cator al societăţii burgheze, filmul 
politic, pentru tineret, filmul de idei 
etc.), exemplificări cinematografice 
remarcabile (Eliberarea lui L. B. Jo
nes, Puterea şi Adevărul, Fluturii 
sínt liberi, Călătorie in jurul cra-

55Promitem să fim 
fermi, cutezători 

în tot ce-nîăptuim“
-  Însemnări la o aniversare ~

Realizatorii filmului „Capcana" ţi or ganizatorii manifestării in dialog cu publicul
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Peste 5 000 de pionieri din Mediaş, 
•lături de colegii lor mai mari — 
uteciştii şi-au sărbătorit aniversarea 
a 25 de ani de la înfiinţarea prime
lor detaşamente de pionieri din Ro
mânia. Două coloane masive dinspre 
liceul „Axente Sever“ şi liceul „Ste
phan Ludwig Roth", în ritmul einte- 
celor intonate de fanfare, fluturînd 
vioi drapele, batiste colorate, flori, 
au defilat prin centrul municipiului 
în admiraţia tuturor locuitorilor, în- 
dreptîndu-se spre Casa de cultură a 
sindicatelor pentru desfăşurarea fes
tivităţii.

Pe platoul din faţa acestui frumes 
lăcaş%de cultură s-iau strîns mii de 
pionieri şi şcolari, tineri din între
prinderi pentru a aduce omagiul lor 
conducerii de partid şi de stat pen
tru grija ce le-o acordă, pentru fe
ricirea lor de azi.

Intr-un cadru de înaltă vibraţie 
patriotică s-iau exprimat mulţumiri 
din partea pionierilor, s-au adresat 
cuvinte calde da felicitare din par
tea tinerilor utecişti, însoţiţi de da
ruri şi flori, din partea foştilor pio
nieri din primele detaşamente, cu 
nostalgie şi mîndrie in glas, s-a fă
cut un scurt bilanţ al succeselor ob
ţinute în activitatea pionierilor pe 
plan naţional şi local de către se
cretarul Comitetului municipal de 
partid Teodor Moldovan.

Din scurta alocuţiune desprindem 
cîteva fapte şi cifre care vădesc ro
lul organizaţiei pionierilor în forma
rea şi educarea în chip comunist a 
tinerei generaţii, în lumina „Proiec
tului de norme ale vieţii şi muncii 
comuniste, ale eticii şi echităţii so
cialiste". Notăm cu satisfacţie fap
tul că la cercurile tehnico-aplicati
ve activează la Casa pionierilor 
1 016 pionieri; că în această primă
vară copiii au plantat în cinstea a- 
cestei aniversări 5 000 pomi, au co
lectat şi valorificat borcane şi sti
cle în valoare de 20 000 lei, au strîns 
şî predat 1 500 kg hîrtie şi 70Q kg 
textile, au participat la acţiunile pa
triotice de curăţenie a municipiului, 
de Întreţinere a zonelor verzi.

Emoţionanta festivitate s-a înche
iat cu adresarea unei telegrame Co
mitetului Central al partidului, tova
răşului Nicolae Ceauşescu, în care 
glasul copiilor se rosteşte ferm şi 
hotărît, ca un jurămînt. „Promitem 
să fim dîrji, fermi, cutezători, în tot 
c« înfăptuim, Iar organizaţia noastră 
revoluţionară să pregătească cu toa
tă grija viitorii comunişti care să 
preia în mîini sigure ştafeta mersu
lui înainte. Ne angajăm în efortul 

®1 poporului nostru d« a

preda patriei, In cinstea aniversării 
a 30 de ani de la eliberarea sa, a 
Congresului al XI-lea al P.C.R. 2 700 
kg plante medicinale, 2 700 kg fruc
te de pădure, feroase şi neferoase 
peste 3 500 kg; 9 000 kg maculatură, 
să întreţinem în continuare curăţe
nia oraşului şi zonele verzi*.

După festivitate au fost vizitate 
două expoziţii ale pionierilor dedi
cate acestei aniversări, „Creştem o- 
dată cu ţara", cu lucrări efectuate 
în atelierele şcolare, în cercuri şi 
„Paleta copilăriei fericite*, care re
flectă prin desene şi picturi preocu
pările lor şcolare, viaţa lor spiritua
lă, sentimentele lor faţă de patrie 
şi frumuseţile ei, faţă de partid. A 
urmat apoi un program artistic.

După-amiază, s-au desfăşurat 
jocuri sportive, Iar seara la Casa 
pionierilor a avut îoc un frumos 
foc de tabără.

ILIÉ OLARU

!

Intilnire cu realizato
„CAPCANĂ"

!

In cadrul acţiunilor 
menite să contribuie la 
cunoaşterea istoriei pa
triei în cei 30 de ani de 
la eliberare, duminică
seara, căminul cultural 
din Răşinari a găzduit 
o interesantă manifes
tare cultural-educativă 
cu filmul. Este vorba de 
prezentarea, în premie
ră, pe judeţ, în reţeaua 
cinematografică sătească, 
a filmului „Capcana", un 
film politic, inspirat din 
activitatea organelor de 
securitate, al cincilea 
film din serialul oare a- 
duce în prim plan figu
ra comunistului Mihai 
Roman şi acţiunile sale 
temerare puse In sluj
ba apărării muncii paş

nice, a anihilării ele
mentelor teroriste, reac
ţionare ce loveau în 
cuceririle revoluţionara
ale poporului.

Deoarece filmul a fost 
turnat în Răşinari, in 
cursul verii trecute, Ia 
premieră au luat parte 
şi cîţiva dintre realiza
torii lui. Spectatorii, ca
re au umplut sala pînă 
la refuz, i-au aplaudat 
călduros pe membrii e- 
chipei de cineaşti, for
mată din regizorul Ma
nóié Marcus, operatorul 
Nieu Stan şi actorii Ka
rion Ciobanu, Marieta 
Luca şi Maria Chira.

După prezentarea fă
cută de prof. N. I. Po

pa, redactor ia între
prinderea cinematogra
fică a judeţului, care a 
subliniat calităţile filmu
lui şi meritele realizato
rilor, a luat cuvîntul re
gizorul Manoie Marcus, 
referindu-se la conţinu
tul filmului, la condiţii
le In care a fost reali
zat şi la sprijinul acor
dat de locuitori şi de 
conducerea comunei.

Vorbind în numele 
comitetului comunal de 
partid, tovarăşul Gheor- 
ghe Cruciat, directorul 
căminului cultural, a 
accentuat însemnătatea 
pe care o au Inttlnirile 
dintre creatori şi public, 
pentru atragerea unui 
număr cît mai mare de
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spectatori spre filmul 
românesc, spre valorile 
durabile ale acestei ar
te de mare audienţă, a 
mulţumit cineaştilor 
pentru acceptarea invi
taţiei de a fi din nou 
oaspeţii Răşinariului şi 
conducerii întreprinde
rii cinematografice care 
a facilitat organizarea 
manifestării.

Spectacolul şi tntîlni- 
rea publicului cu reali
zatorii filmului „Capca
na* au constituit o ade
vărată sărbătoare a fil
mului, o acţiune cu a- 
dînci rezonanţe educati
ve în rîndul iubitorilor 
celei de a 7-a arte din 
Răşinari.

T. A.
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Ideile cuprinse In cuvtntarea to

varăşului Nicolae Ceauşescu la Con
ferinţa pe ţară a cadrelor de con
ducere din unităţile agricole de stat 
şi cooperatiste sínt de o deosebită 
importanţă practică pentru noi. Ri
dicarea eficienţei economice a ac
tivităţii în agricultură este o nece
sitate obiectivă. Aşa după cum sub
linia secretarul general al partidu
lui, . . .  „în multe cooperative agri
cole de producţie se manifestă lip
să de grijă pentru gospodărirea ra
ţională a mijloacelor materiale şl fi
nanciare, se fac cheltuieli neecono- 
micoase, nu Se urmăreşte corela
rea cheltuielilor cu veniturile obţi
nute" . . .  . . .  „De aceea, aşa cum s-a 
stabilit, Incepînd cu acest an tre
buie să se introducă evidenţa pre
ţului de cost tn toate cooperativele; 
aceasta va permite urmărirea îndea
proape a costurilor electuate, elimi
narea cauzelor care duc la pierderi, 
la cheltuieli neeconomicoase*.

în judeţul nostru încă din 1972 
a fost introdusă calcularea preţului 
de cost în 15 cooperative agricole, 
pentru ca în 1973 numărul acestora 
să ajungă la 29. Această acţiune a 
fost organizată mai ales în unităţi
le specializate In Ingrăşarea anima
lelor.

Trebuie să relevăm faptul că a- 
ceasta a permis consiliilor de con
ducere să dispună de ® Importantă

pîrghie privind sporirea eficienţei 
economice a activităţii desfăşurate. 
Eficienta calculării preţului de cost 
s-a evidenţiat în special la C.A.P. 
Şura Mică, Şeica Mare, Chirpăr, A- 
lămor, Avrig, Dobîroa ş.a., unde tn-

general, cheltuielile materiale ta 
1 000 lei producţie globală sínt cu
prinse între 600 şi 900 lei. Este Insă 
neîndoios faptul că prin sporirea 
producţiilor medii la ha la culturile

Măsuri pentru sporirea eficienţei econo
mice a activităţii în agriculfură

Generalizarea calculării 
preţului de cost

grăşarea tineretului bovin şî ovin 
s-a soldat cu rezultate economice 
meritorii. Nu acelaşi lucru putem 
afirma despre eficienţa acţiunii tn 
unele ferme zootehnice pentru creş
terea vacilor cu lapte.

în sectorul vegetal, calcularea 
preţului de cost a evidenţiat că, în

de bază aceste cheltuieli pet fi mult
reduse.

Pentru acest an am asigurat con
diţii optime calculării preţului de 
cost atît In sectorul vegetal cît şl 
tn zootehnie. Fundamentarea planu
lui preţului de cost c a  făcut pe ba

za devizelor de lucrări întocmite pe 
culturi, pe specii şi categorii de a- 
nimale în fiecare C.A.P.

La „Casa agronomului* a fost or
ganizat un instructaj complex, pe 
etape, cu toate cadrele economice 
din agricultura cooperatistă. Instruc
tajul şi-a propus să faciliteze con
tabililor şefii, contabililor şi econo
miştilor din cooperativei« agricole 
cunoaşterea adecvată a complexelor 
probleme economice ce confruntă 
producţia agricolă în actuala etapă 
a modernizării tehnologiilor de lucru 
aplicate, însuşirea metodologiei şi 
tehnicii de calculare a preţului de 
cost.

Experienţa dobîndită în anii ante
riori în acest domeniu, precum şi 
existenţa unor cadre bjjie pregătite 
converg spre formarea convingerii 
că vom reuşi în acest an să dispu
nem de evidenţa preţului de cost 
în toate cooperativele agricole, pen
tru a crea posibilitatea consiliilor de 
conducere să decidă şl să hotărască 
In baza unor argumente ştiinţifice, 
lnlăturlnd elementul empiric din 
munca de conducere, spre cîştigul 
agriculturii cooperatiste, al econo
miei naţionale.

GELU LEICU, economist,
sei de serviciu la Direcţia 
generală judeţeană a agri

culturii

niuluii meu etc.), iată trăsăturile do
minante ale clubului cisnădian de 
iubitori ai filmului, imaginea unei 
activităţi de grup cu rezonanţa ma
jore în conştiinţa celor ce o frec
ventează.

Exemplarei organizări, factorii de 
răspundere ai culturii din Cisnădie 
au ştiut să-i adauge momente de in
teres deosebit manifestărilor clubu
lui. Intîlnirile cu realizatori ai fil
melor: Pruncise Munteanu, Reka 
Nagy, Karion Ciobanu, Ion Dichisea- 
nu, cu critici de artă — Emil Cila- 
nu —, asigurarea unor proiecţii în 
premieră judeţeană — şi chiar mai 
mult —, organizarea „Săptămînii fil
mului românesc", conceperea şi e- 
xecutarea unui montaj audio-vizual 
de propagandă a manifestărilor pri
mei stagiuni sínt cîteva din modali
tăţile — pro arte — folosite în Cis
nădie pentru atragerea unui număr 
cît mai mare de abonaţi la activităţi.

La Sibiu, clubul „Prietenii filmu
lui" este patronat de Casa de cul
tură a tineretului. Tematica şi exem
plificările sínt aceleaşi, stabilite de 
comun acord Ia începutul stagiunii. 
Aici însă numărul celor înscrişi nu 
depăşeşte 80. Este adevărat că la 
spectacole mai participă şi o serie 
de spectatori accidentali ce majo
rează participarea la 120—150 tineri, 
dar şi aceasta prin eforturile, singu
lare, ale Casei de cultură.

Este cel puţin paradoxal dezinte
resul pe care îl manifestă, faţă de 
această plăcută formă de însuşire a 
elementelor fundamentale de cultu
ră cinematografică, organizaţiile 
U.T.C. din întreprinderi şi instituţii, 
secretarii U.T.C., responsabilii cul
turali ai comitetelor, primii chemaţi 
la antrenarea şi angrenarea tinere
tului la perceperea şi însuşirea ac
tului de cultură.

— „Nu vom renunţa Ia acest tip 
de manifestare, el şi-a dovedit pe 
deplin eficienţa“, ne spune Emil 
Stratulat, directorul Casei de cultu
ră a tineretului; „sintern convinşi că 
vom reuşi să atragem un număr 
mare de tineri". Ceea ce şi noi cre
dem, sugerînd Comitetului munici
pal Sibiu al U.T.C. o reexaminare a 
poziţiilor U.T.C. faţă de propaganda 
pentru cea de-a 7-a artă şi cîştiga- 
rea unor noi adepţi.

în ceea ce ne priveşte sîntem ferm 
convinşi că „Prietenii filmului" este 
o formă eficientă de activitate poli- 
tieo-edueativă, ce se poate impune 
şi de la sine, dar nu este recoman
dabil să se întîmple aşa.

O invitaţie tuturor iubitorilor fil
mului, este un semnal in atenţia fac
torilor responsabili!

OCTAVIAN RUSU

® Teatrul de păpuşi din Sibiu
a fost duminică într-o nouă de
plasare în satele judeţului. De 
data aceasta, beneficiarii neîntre
cutei arte a păpuşarilor sibieni 
au fost copiii din satul Sebeşul 
de Sus, care au urmărit cu ln- 
cintare peripeţiile prin care a 
trecut „ CROITORAŞUL CEL IS
TEŢ“, La 25 de ani de la înfiin
ţare, Teatrul de păpuşi din Sibiu 
este o instituţie cunoscută şi iu
bită de toţi' copiii judeţului.

H In satul Porumbacu de Sus
s-a desfăşurat duminică simpozi
onul „Insecte folositoare şi dău
nătoare", organizat de Comisia 
pentru răspîndirea cunoştinţelor 
ştiinţifice din centrul de comu
nă. Ilustrată cu planşe şi diapo
zitive, tema a fost urmărită cu 
deosebită atenţie de peste 150 
oameni.

A urmat un dialog între con
ducerea comunei şi cetăţeni pe 
teme edilitar-gospodăreşti.

Ü La căminul cultural din Ia- 
cobeni a avut loc, în cadrul ci
clului de conferinţe medicale, o 
expunere legată de prevenirea 
bolilor infecto-contagioase, după 
care au fost proiectate două fil
me legate de acest subiect. La 
reuşita acţiunii, ttn aport deose
bit l-a avut medicul de circum
scripţie, Valeriu Popescu.

B  Cunoscuta formaţie de mu
zică uşoară „Andromeda“ din Si
biu a prezentat un foarte aplau
dat spectacol în faţa elevilor 
şcolii profesionale „7 Noiembrie*. 
In prezent ea se pregăteşte pen
tru un spectacol pe care Inten
ţionează să-l prezinte pe scena 
căminului cultural din comuna 
Orlat.

H Ieri, a avut Ioc în sala de 
spectacole din Sălişte faza de ma
să a concursului „Cel mai bun 
continuă*. După o dispută pasio
nantă urmărită cu interes de cei 
prezenţi, concursul a fost cîştî- 
gat de dr. Lucreţia Bunescu, me
dic veterinar la C.A.P. Amnaş.

In continuare formaţiile de 
dansuri populate şi recitatori ale 
Liceului Sălişte, care se pregă
tesc, sub îndrumarea tov. loan 
Goşa şi prof. Eugenia Crişan, 
pentru participarea la simpozio
nul naţional de folclor al elevi
lor, au prezentat „Intîlnirea 
jocurilor" — montaj folcloric.

în cadrul acţiunii Vasile Cri
şan, locţiitorul secretarului co
mitetului comunal de partid, a 
vorbit despre „Importanţa isto
rică a alegerii în persoana tov. 
Nicolae Ceauşescu a întîmlul 
preşedinte al României*.

A

Intr-un util sondaj de opinii

T A R O M
îşi „desconspiră" 

unele intenţii
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Cine nu a preferat în momente în 
care operativitatea rămînea criteriul 
şi valoarea de căpătîi, să schimbe 
„glasul roţilor de tren“ sau murmu
rul de sirenă al automobilului pe un 
zbor plăcut, rapid, cu cursele 
TAROM-ului? Ciţi dintre noi nu 
s-au lăsat cuceriţi de solicitudinea 
şi farmecul personalului de bord sau 
din agenţii, de zîmbetul şi Îndatori
rea cu care am fost însoţiţi în dru
murile noastre diurne? Vom fi pro
babil cu toţii de acord că în materie 
de deservire TAROM-ul poate fi so
cotită o unitate etalon. Evident, mai 
ales in acest domeniu, trebuie să 
spunem că „etaloanele" au o exis
tenţă efemeră, că ele se impun de 
public, de beneficiari, că sínt mereu 
perfectibile. Ca o firmă oare se res
pectă, TAROM-ul dovedeşte că a 
înţeles această axiomă elementară 
atunci cînd îşi trimite conducerea 
prin ţară, în căutare de propuneri, 
de idei, de doleanţe, de nemulţu
miri (mai sínt şi din acestea, să re
cunoaştem)!

Intenţii generoase de perfecţiona
re a activităţii proprii, filtrate însă 
riguros prin sita deasă a exigenţe
lor beneficiarilor zborurilor! Iată o 
idee excelentă, pe care o salutăm 
din toată inima. Satisfacţia noastră 
este cu atît mai mare, cu cît prima 
escală din acest util „zbor de recu
noaştere* a fost Sibiul. Aşa se face 
că la sfîrşitul săptămînii trecute Ca
sa armatei din municipiul nostru a 
găzduit o întîlnire-dezbatere între 
reprezentanţii unor întreprinderi şi 
instituţii din judeţ, ai organu
lui municipal şi judeţean de partid 
şi personalităţi din Comandamentul 
aviaţiei civile.

Fireşte, discuţiile au adus in prim- 
plan propuneri şi idei de un real 
interes pentru toţi cei care înţele- 
gînd că trăiesc într-o epocă a vite
zei vor să se folosească de prero
gativele ei. Prezentăm deci cititorilor 
noştri, într-o ordine absolut întîm- 
plătoare, cele mai importante propu
neri cărora oaspeţii au promis eă, 
du,pă un studiu prealabil, le vor da 
curs într-un timp scurt.

1. S-a discutat mult despre mo
dernizarea aeroportului Sibiu în 
scopul asigurării unor condiţii spo
rite de confort a pasagerilor. Solu
ţiile sínt uşor de întrevăzut şi nu 
solicită nici fonduri prea marii

2. Asigurarea unui spaţiu adecvat 
agenţiei TAROM din Sibiu şi găsirea 
unor modalităţi pentru o mai bună 
deservire a Mediaşului prin această 
agenţie a polárisát e bună bucată

de timp discuţiile, mai ales că tn sa
lă erau şi reprezentanţi ai munici
piului de pe Tîrnavă, care aveau 
cite ceva de spus. . .

3. S-a sugerat studierea posibilită
ţilor extinderii transportului de măr
furi, mai ales a mărfurilor perisabi
le, către oraşele din care vor fi ex
pediate partenerilor externi.

4. In ceea ce priveşte orarul zbo
rurilor de călători, am primit asigu
rarea că Sibiul este încă de pe acum 
deservit preferenţial faţă de alte mu
nicipii în ceea ce priveşte legături
le cu Bucureştiul. Luînd notă, parti
cipanţii au demonstrat totuşi nece
sitatea ca municipiul nostru să be
neficieze şi de legături directe cu 
punctele extreme ale tării (Oradea, 
Satu Mare), lucru posibil dacă se 
vor prevedea pentru cursele respec
tive scurte escale pe aeroportul nos
tru.

Am reţinut şi promisiunea că Si
biul va dispune pentru sezonul caid 
de curse regulate către aeroportul 
din Constanta.

A fost de asemenea repusă pe rol 
o chestiune care s-a discutat în 
principiu Încă din timpul lucrărilor 
de modernizare a aeroportului nos
tru: introducerea unor curse inter
nationale cu punct terminus la Si
biu, avîndu-se în vedere importanţa 
turistică a zonei, perspectivele pe 
care le deschide complexul tu
ristic din Munţii Făgăraşului 
precum şi frecvenţa contactelor e- 
conomice şi a întâlnirilor de afaceri 
într-un municipiu atît de puternic 
industrializat.

5. In fine, a fost reţinută o suges
tie interesantă legată de înlăturarea 
parţială a efectelor perturbărilor 
provocate în transportul aerian de 
timpul nefavorabil. In cazuri din a- 
cestea, un autobuz O.N.T. va prelua 
rapid călătorii şi-i va transporta în 
localitatea de destinaţie, costul de- 
contîndu-se din valoarea biletului de 
avion.

...S ă  recunoaştem că portofoliul 
de probleme (pe care noi nu l-am 
parcurs decit tn fugă), a fost foarte 
dens. Dorinţele s-au exprimat, s-au 
recepţionat şi ̂ înregistrat. . .

In aşteptarea timpului cînd ne vom 
scula de dimineaţă ca să „prindem* 
ultravioletele pe litoral, sau cînd 
vocea amabilă a stewardesei ne va 
ura drum bun în cea dinţii cursă 
internaţională Sibiu — Paris, să cre
dem în valorificarea integrală a e- 
cestor sugestii şî promisiuni care o- 
norează şi obligă în egală măsură.

EMIL DAVID
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La Bruxelles s-au încheiat duminică

Lucrările reuniunii Co
mitetului international 
al opiniei publice pen

tru securitate 
şi cooperare in Europa

Bruxelles 8 (Agterpres). •— Cores
pondenţă de la Livin Rodesou: La 
Bruxelles s-au îndfeeiat duminică lu
crările reuniunii Comitetului inter
naţional al opiniei publice pentru 
securitate şi Cooperéire in Europa, la 
care au participat reprezentanţi a 
26 de comitete şi grupuri naţionale 
ale opiniei publice -din ţări europe
ne, printre care şi România. în final, 
participanţii; au adoptat, prin con
sens, o declaraţie care cuprinde 
principalele cerinţe actuale ale opi
niei publice erifopene privind înfăp
tuirea securităţii şi cooperării pe 
continent. Apreciind rezultatele ob
ţinute pînă acum, declaraţia subli
niază că este voltba despre un pro
ces pozitiv care reclamă, în conti
nuare, intensificarea. eforturilor în
tregii opinii publice europene, par
ticiparea tuturor statelor — mari, 
mijlocii şi mici — la opera de trans
formare a Europei într-un continent 
al păcii şi cooperării. Este exprima
tă, de asemenea, convingerea că în 
viaţa internaţională se impune res
pectarea riguroasă a principiilor 
fundamentale de relaţii interstatale, 
principii asupra cărora s-a căzut de 
acord la reuniunea de la Helsinki 
şi se află în prezent în faza foram-.

Convorbiri
iugoslave — 
vietnam eze

Belgrad 8 (Agerpres'). —- La Bel
grad s-au încheiat convorbirile din
tre Gemal Bie'diici, -preşedintele Con
siliului Executiv Federal al R.S.F, 
Iugoslavia: şi Fana Vart Dong,' pri
mul ministru al R. D. Vietnam. Fă- 
oînd, cu acest prilej, o trecere în 
revistă a ansamblului discuţiilor pe 
care le-au avut, conducătorii guver
nelor celor două ţări şi-au exprimat 
satisfacţia faţă de bilanţul pozitiv al 
convorfoirilor, apreciind că acestea 
vor contribui la promovarea colabo
rării iugoslavo-vietnomeze' în toate 
domeniile ■— Telatea-tă agenţia Ta- 
niug.

Arestări in Spania
Paris 8 (AgĂpres). — Ziarul „l'Hu- 

manite" de luni publică o informaţie 
din Madrid în care se arată că „ştiri 
provenind de la Disecţia generală 
a. securităţii menţionează că trei mi
litanţi ai Partidului Comunist din 
Spania, între care do ţi membri ai 
Comitetului Central, ţau fost ares
taţi". Comunicatul oţează _ numele
lui Francisco Romero Marin, care 
a activat în ilegalitate sub numele 
de Francisco Andres Gonzales, pre
cum şi pe Carlos Alberto Saenz de 
Santa Maria şi pe soţia, acestuia, Pi
lar Bravo Castells. ■

lării lor definitive la sesiunea de 3a 
Geneva.

Refleofînd un deziderat vital al 
popoarelor europene, al cercurilor 
largi ale opiniei publice, documen
tul evidenţiază că o adevărată secu
ritate nu poate fi întemeiată pe 
cursa înarmărilor şi cere guvernelor 
participante la Conferinţa general- 
europeană să adopte măsuri în do
meniul destinderii politice, subliniind 
că acestea trebuie să fi© completate 
cu măsuri de dezangajare militară 
şi de dezarmare, deschizând astfel 
perspectiva lichidării blocurilor mi
litare antagoniste, a eliberării po
poarelor europene de povara grea a 
cheltuielilor militare, precum şi per
spectiva creării condiţiilor de ame
liorare generală a nivelului de trai. 
Declaraţia Comitetului internaţional 
cheamă toate guvernele, parlamen
tele, forţele politice, sindicatele, ma- 

. rile organizaţii sociale toate cu
rentele de opinie publică să , acţio
neze în favoarea încheierii rapide a 
fazei a doua a Conferinţei general- 
eumpene, pentru a se trece la faza 
ei finală, în lunile următoare; să in
siste ca opinia publică să fie infor
mată mai pe lărgişi obiectiv asupra 
ansamblului problemelor puse în 
discuţie; să ceară ca faza a treia a 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare să se desfăşoare Ia cel mai 
înalt nivel; să considere actuala 
Conferinţă general-europeană ca fi
ind un element al întregului pro
ces, ceea ce evidenţiază necesitatea 
de a crea, la finele conferinţei, un 
organism, cu caracter consultativ, 
care să asigure continuitatea proce
sului de edificare a securităţii şi co
operării pe continent.

întrevederi ale 
tovarăşului 

George Macovescu 
la O.N.U.

New York 3 — Corespondentul
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, Geor
ge Macovescu, conducătorul delega
ţiei ţării noastre la sesiunea extra
ordinară a Adunării, Generale a 
Naţiunilor Unite, a avut, luni o în
trevedere ou secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, căruia î-a 
transmis un salut cordial din partea 
preşedintelui României, Nicolae 
Ceauşescu. Mulţumind pentru mesaj, 
Kurt Waldheim, a transmis preşedin
telui ţării noastre expresia înalte
lor sale sentimente de stimă şi a- 
preciere.

In cursul întrevederii au fost a- 
bordate o serie de probleme majore 
aflate în atenţia comunităţii interna
ţionale şi a organizaţiei, între care, 
securitatea europeană şi situaţia din 
Orientul Apropiat, precum şl punc
tele înscrise pe agenda sesiunii ex
traordinare a O.N.U. De asemenea, 
a fost evidenţiată evoluţia pozitivă 
a colaborării dintre ţara noastră si 
O.N.U. în direcţia sprijinirii hotă
rârilor şi iniţiativelor organizaţiei, a 
sporirii rolului acestui important for 
internaţional în sfera relaţiilor po
litice contemporane.

Ministrul afacerilor externe al ţă
rii noastre a avut, de asemenea, o 
întrevedere ou preşedintele sesiunii 
extraordinare a Adunării Generale 
a Naţiunilor Unite, Leopolde Benites 
(Ecuador).' S-a procedat Ia o tre
cere in revistă a problemelor mate
riilor prime şi dezvoltării, care vor 
constitui obiectivele esenţiale aje 
dezbaterilor sesiunii extraordinare. 
Totodată, au fost evocate rezulta
tele pozitive ale vizitei preşedinte
lui Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, în Ecuador, şi 
influenţa exercitată de acestea asu
pra dezvoltării constante a relaţiilor 
bilaterale dintre cele două ţări.

în aceeaşi zi, George Macovescu, 
a. avut o întâlnire de lucru cu se
cretarul general adjunct al O.N.U., 
Antonio Carillo Flores, secretar ge
neral al Conferinţei mondiale a 
populaţiei de la Bucureşti. In cursul 
întilnirii, a fost analizat stadiul pre
gătirilor conferinţei de la Bucureşti, 
ce se fac atît la O.N.U., cit şi în 
România. A. C. Flores şi-a expri
mat aprecierea şi satisfacţia faţă de 
desfăşurarea cooperării O.N.U.-Ro- 
mânia in acţiunile pentru pregăti
rea şi asigurarea succesului lucră
rilor Conferinţei.

Un nou pas pe calea făuririi 
unităţii organizatorice 

a mişcării sindicale italiene
Rimini 8 — Corespondentul Ager

pres, Radu Bogdan, transmite: Luni 
după-amiază, s-au încheiat, la Ri
mini, lucrările primei Adunări natio
nale unitare a structurilor de bază 
ale Federaţiei sindicale C.G.I.L. — 
C.I.S.L. — U.I.L., Ia care au luat 
parte peste 3 500 de delegaţi ai or
ganizaţiilor sindicale de pe întreg 
teritoriul Italiei. Prin întreaga sa 
desfăşurare, prin documentele a- 
doptate. Adunarea se înscrie ca un 
nou şi important pas pe calea fău
ririi unităţii organizatorice a mişcă
rii sindicale, a unităţii de acţiune a 
clasei muncitoare italiene.

„După solemnul angajament asu
mat de cele trei congrese confede
rate pentru realizarea unităţii orga
nizatorice, după programele înfăp
tuite de Federaţia C.G.I.L. — C.I.Sli. 
— U.I.L. în definirea unei linii uni
tare, Adunarea naţională unitară a 
structurilor de bază — se arată în 
apelul final, aprobat în unanimita
te la încheierea lucrărilor — repre
zintă o concretă demonstraţie a pa
şilor înainte înfăptuiţi şi a voinţei

de a se acţiona pe calea făuririi u- 
nităţii tuturor sindicatelor italiene 
în autonomie". După ce evidenţiază 
actualele dificultăţi prin care trece 
Italia, apelul subliniază că „ridica
rea regiunilor din Mezzogiorno, a- 
părarea şl dezvoltarea ocupării for
ţei de muncă, iniţierea unui adevărat 
proces de reforme, lupta împotriva 
creşterii costului vieţii şi pentru a- 
părarea salariilor reprezintă obiecti
vul prioritar al acţiunii sindicatelor, 
îndreptat spre afirmarea unei noi 
dezvoltări economice a ţării". Ară- 
tînd deosebita importanţă pentru 
acţiunile unitare a structurilor de 
bază ale sindicatului — consiliile de 
delegaţi şi consiliile de zonă — do
cumentul final adresează un apel 
tuturor oamenilor muncii italieni de 
a-şi strînge şi mai amplu rândurile 
în cadrul sindicatului, de a susţine 
iniţiativa de generalizare a noilor 
structuri de bază, în scopul ulterioa
rei avansări a procesului unitar, 
pentru consolidarea instituţiilor de
mocratice şi dezvoltarea economică 
şi socială a ţării.

Noi incidente 
pe înălţimile Golan

Damasc 8 (Agerpres). — Potrivit 
unui purtător de cuvînt militar de 
la Damasc, reluat da agenţiile in
ternaţionale de presă, artileria an
tiaeriană siriană a doborît, luni, un 
aparat aparţinind unei formaţiuni de 
avioane israeliene care a. încercat, 
la ora 11,50 (ora locală), să pătrun
dă în spaţiul aerian al Siriei, în re
giunea muntelui Hermon. Avionul 
israelian a fost văzut prăbuşindu-se 
in flăcări deasupra unei regiuni din 
sudul Libanului.

Tot luni, Ia Damasc s-a anunţat că 
tancurile siriene eu angajat o lupta 
cu tancurile israeliene în mai mul
te puncte ale frontului, concomitent 
înregîstrîndu-se puternice dueluri de 
artilerie.

în cursul nopţii de duminică spre

luni, forţele siriene şi-au continuat 
luptele cu o unitate israeliană care 

• a atacat, duminică, poziţiile înain
tate siriene de pe muntele Hermon.

Tel Aviv 8 (Agerpres). — Coman
damentul militar de Ia Tel Aviv a 
afirmat că trupele siriene şi-au re
luat, luni, focul de artilerie şi de 
tancuri împotriva poziţiilor israelie
ne de la linia de încetare a focului 
de pe înălţimile Golan. Incidentele 
dintre cele două părţi s-au extins 
de-a lungul întregii linii de înce
tare a focului din regiune.

Totodată, la Tel Aviv s-a anun
ţat, că echipajul unui avion israe
lian, care survola luni muntele Her
mon, a fost silit să abandoneze a- 
paratul din cauza unor defecţiuni 
tehnice şi să sară cu paraşuta dea
supra unei regiuni din sudul Liba
nului.

R. P. BULGARIA

Aspect din una dintre 

serele de flori din ora

şul bulgar Velingrad

B UNA DIN DIRECŢIILE 
PRINCÍPALE ALE SCHIMBĂRI
LOR SURVENITE ÎN R.D. GER
MANA ÎN SFERA PERFECŢIO
NĂRII ACTIVITĂŢII ECONOMI
CE o constituie concentrarea 
producţiei, acţiune ce se reali
zează oü consecvenţă şi într-un 
ritm susţinut. în prezent, în în
treaga ţară îşi desfăşoară acti
vitatea aproximativ 10 000 de u- 
nităti industriale, în timp ce în 
urmă cu două decenii numărul 
lor era de două ori mai mare. 
In R.D.G. există în prezent 40 
de mari combinate cuprinzând 
peste 800 000 de salariaţi.

»  UN RAPORT AL SPECIA
LIŞTILOR SERVICIILOR PENTRU 
DEZINTOXICAREA ALCOOLI
CILOR DIN CÖTEBORG, publi
cat de ziarul • suedez „Aftonbla- 
dett'V releYă că, în Suedia, abu
zul de alcool provoacă anual 
moartea a 5 000 de persoane — 
cifră care ■ apare deosebit de ri
dicată dacă este privită în  ̂ pa
taiéi cu faptul că, în această ţa
ră, numărul celor morţi în acci
dente de circulaţie nu depăşeşte 
cifra de 1 400 pe an.

B PE RlUL VAHŞ, IN TAD
JIKISTAN, la 70 km de centrala 
hidroelectrică de pe Nurek, sa 
va construi un nod hidroenerge
tic la Rogun, cu puterea instala
tă de 3600 000 kW. Lacul de 
acumulare al centralei va avea 
un volum de 11,7 kmo apă şî va 
permite regularizarea totală a 
debitului fluviului Amu-Daria şi' 
irigarea suplimentară a peste 
3,00 000 hectare terenuri agricole.

Obiectivul principal al nodu
lui hidroenergetic Rogun va fi 
barajul de 325 metri, construit 
din fragmente de stîncă şi pă- 
mînt. Centrala hidroelectrică va 
fi instalată într-o sală subterană.

m UN COMUNICAT AL MIŞ
CĂRII POPULARE PENTRU ELI
BERAREA ANGOLÉI (M.P.L.A.), 
dat publicităţii la Brazzaville, 
semnalează lupte puternice intre

forţele patriotice şl unităţi' ale 
trupelor portugheze colonialiste 
5n apropiere de Cabinda,

în cursul acestor ciocniri, ara
tă comunicatul, între 22 martie 
şi 2 aprilie au test scoşi din 
luptă 90 de militari portughezi. 
Doi ofiţeri au fost capturaţi.

B  ÎNTR-UN DISCURS ROSTIT 
LA O ÎNTRUNIRE CARE A 
MARCAT CEA DE-A 27-A ANI
VERSARE A PARTIDULUI BAAS 
ARAB SOCIALIST. PREŞEDIN
TELE SIRIEI, HAFEZ AL-ASSAD, 
a declarat că ţara sa urmăreşte 
o pace justă în Orientul Apro
piat şi acţionează în acest sens.

LUI COMUNIST ITALIAN şi de
atragere a unor noi membri în 
ríndiü P.C.I. De la începutul a- 
nului pînă in prezent, şi-au  ̂pre
schimbat carnetele peste 1 562 p00 
comunişti,

B UN GRUP DE îl ALPI
NISTE JAPONEZE DE LA UN 
CLUB DIN TOKIO au eşuat în 
încercarea lor de a escalada ma
sivul Manasla •— peste 8 000 de 
metri înălţime —• situat în zona 
centrală a Munţilor Himalaia. O 
nouă tentativă de escaladare a 
acestui munte va avea Ioc la în
ceputul lunii mai.

Evenimentul pe scurt

O pace justă — a subliniat şe
ful statului sirian — trebuie să 
se bazeze pe retragerea Israelu
lui din toate teritoriile arabe o- 
cupate şi' pe restabilirea dreptu
rilor poporului palestinian.

B COMITETUL UNIFICAT 
PENTRU ORGANIZAREA OFEN
SIVEI DE PRIMĂVARĂ A OA
MENILOR MUNCII JAPONEZI,
care, în acest an, se desfăşoară 
sub semnul unor ample reven
dicări economice şi sociale, a 
declanşat, luni, cea de-a treia 
etapă a ofensivei, considerată şi 
cea mai puternică, a cărei dura
tă va fi de o săptămână.

în primele zile ale acestei ul
time etape de acţiuni revendi
cative vor intra în grevă lucră
torii din domeniul căilor ferate 
şi funcţionarii, de poştă, la care 
se vor alătura treptat, salariaţii 
din peste 80 de ramuri indus
triale.

m ÎN ITALIA SE DESFĂŞOA
RĂ DIN PLIN CAMPANIA DE 
PRESCHIMBARE A DOCUMEN
TELOR MEMBRILOR PARTIDU-

B COMITETUL CENTRAL AL 
UNIUNII DEMOCRAŢILOR PEN
TRU REPUBLICĂ, precum şi re
prezentanţii săi în Adunarea Na
ţională — a anunţat Alexandre 
Sanguiinettî, secretar general al 
partidului — au hotărît să spri
jine candidatura lui Jacques 
Chaban-Delmas la preşedinţia 
Franţei. Chaban-Delmas şi-a a- 
nuntat, joia trecută, intenţia de 
a candida ca reprezentant al a- 
cestui partid. în prezent, el este 
primar al oraşului Bordeaux şi 
a fost de mai multe ori ministru 
în guvernele formate de U.D.R., 
inclusiv, în ultimii ani, prim-mi- 
nistru sub preşedinţia lui Geor
ges Pompidou.

B PREŞEDINTELE IRAKULUI, 
HASSAN AL BAKR, a emis un 
decret în baza căruia cinci mi
niştri kurzi din guvernul irakian 
au fost destituiţi şi înlocuiri cu 
alte cinci personalităţi kurde — 
anunţă agenţiile ‘M.E.N. si France 
Presse. în baza aceluiaşi decret. 
Ministerul pentru Problemele 
Nordului a fost desfiinţat, ca 
urmare a intrării în vigoare a

legii ou, privire la acordarea au
tonomiei legiunii Kurdistanulu! 
irakian.

H POTRIVIT DATELOR PU
BLICATE DE DIRECŢIA. CEN
TRALĂ DE STATISTICĂ, pro
ducţia Industrială a R.P. Mon
gole în primul trimestru al a- 
cestui an a crescut ou 12,5 ia 
sută în comparaţie cu aceeaşi 
perioadă a anului trecut.

Importante succese au obţinut 
crescătorii de vite, pierderile ne
productive reducîndiu-se cu peste 
10 la sută fată de aceeaşi peri
oadă a anului trecut.

Comerţul exterior al R.P. Mon
gole a crescut, în primul tri
mestru, cu 3,5 la sută faţă de 
aceeaşi perioadă a anului prece
dent,

B  LA BRATISLAVA S-AU ÎN
CHEIAT LUCRĂRILE CELEI DE-A 
IX-A ÎNTÎLNIRI A ORGANELOR 
GUVERNAMENTALE DE TU
RISM din Bulgaria, Cehoslova
cia, Cuba, R.D. Germană, Mon
golia, Polonia, România, Ungaria 
şi' U.R.S.S. în cadrul întilnirii au 
fost dezbătute posibilităţile exis
tente pentru lărgirea şi diver
sificarea colaborării în domeniul 
turismului.

B STEFAN OLSZOWSKI. MI
NISTRUL AFACERILOR EXTER
NE AL. R.P. POLONE, aflat in
tr-o vizită oficială Ia Londra a 
fost primit de premierul Harold 
Wilson şi a conferit cu omolo
gul său britanic, James Callag
han.

B  SENATORUL DEMOCRAI 
AMERICAN EDWARD KEN
NEDY, aflat în vizită la Bonn, a 
avut întrevederi cu cancelarul 
Willy Brandt şi alte oficialităţi 
vest-germane în cursul cărora au 
fost discutate probleme privind 
dezvoltarea economică a ţărilor 
Europei occidentale, reducerea 
trupelor americane staţionate pe 
teritoriul R.F.G., relaţiile Est- 
Vest.

„Indienii 
cîntăreţi i t

Lima 8 (Agerpres). — In re- 
giunea unde se întîlnesc fron
tierele Braziliei, Columbiei fi 
Republicii Peru trăieşte un mic 
trib de indieni Ticunas, cuno
scut sub numele de „indienii 
cîntăreţi“. Acest nume îşi are 
originea în faptul că avînd un 
bagaj mic de cuvinte, indienii 
se exprimă intonînd în mod di
ferit vocalele şi dînd astfel di
ferite înţelesuri aceluiaşi cuvînt.

Tribul este format din apro
ximativ 15 000 de persoane, o 
parte din ei locuind pe terito
riile Braziliei şi Columbiei, iar 
restul pe teritoriul Republicii 
Peru. In urma unui studiu re
cent efectuat de specialişti ai 
Institutului pertuin de lingvisti
că, s-a stabilit că „indienii cîn
tăreţi« au o memorie foarte bu
nă şi o mare uşurinţă în învă
ţarea altor limbi.

A.S. Loto Pronosport
sucursala Judeţeană Sibiu
ANGAJEAZĂ pentru toate oraşele din judeţ:

— vînzători volanţi la „Loz în plic“
Pot fi şî pensionari.
Informaţii la telefon 3 2 1 1 0 , Sibiu.

Oficiul judeţean de turism  Sibiu
a pus la dispoziţia publicului autoturisme Dacia 1300 

„TAXI O .N .T .“
Autoturismele staţionează în faţa Hotelurilor „Bu

levard“, „împăratul Romanilor” şi Ia hanul „Dum
brava”.

Solicitări la telefoanele:
— 1 21 40 — hotel „Bulevard“
— 2 24 90 — hotel „împăratul Romanilor"
— 2 35 91 — hanul „Dumbrava“

A

întreprinderea de stic lărie
Vitrometan Mediaş

Şoseaua Sibiului nr. 33— 35 

ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S:

;— inginer în specialitatea chimia silicaţîlor
— inginer în specialitatea construcţii maşini
— inginer în specialitatea electrotehnică
— economist

Condiţii:
—■ studii şî salarizare conform Legii nr. 12/1971.

Solicitanţii se pot adresa zilnic la biroul personal- 
salarizare, telefon 1 14 55.

Concursul va avea loc în ziua de 15 aprilie 1974, 
ora 10, Ia sediul întreprinderii.

Icemenerg Sibiu
str. Uzinei nr. 7 angajează prin concurs:

— 2 ingineri tehnologia construcţiilor ele maşini
— 1 maistru tehnologia construcţiilor de maşini

Informaţii suplimentare se pot obţine Ide la biroul 
personal-salarizare, telefon 1 39 42.

MICA PUBLICITATE
VÎND casă Sălişte, centru, cu li

vadă şi teren. Informaţii, zilnic, la 
telefon 13410 sau vineri, 12 apri
lie 1974, la adresa: Sălişte, str. Emi- 
nesen 462.

OFER una cameră mare, bucătărie, 
cămară, pivniţă, pod, ultracentral.

doresc două camere, dependinţe. 
Telefon 1 32 37.

OFER două camere, intrări sepa
rate, bucătărie, baie, exclusivitate, 
doresc două locuinţe Ia adrese se
parate, central. Pedagogilor 14, 
Szentpaly, orele 14—17.

PIERDUT contract O.C.L.P.P. nr, 
165/38, pe numele Băcăiţan Parascbi- 
va. îl declar nul.

„CAZUL H E R M E N C Z I ”
(Urmare din pag. I)

catari şi bunurile colective" (prof. 
Ilié Cătoiu, responsabilul blocului 
în care locuia H.L.).

„Bun muncitor. Are o fire cam 
recalcitrantă. în prima şedinţă de 
partid (cea din 30.III.1974, n.n.) nu 
s-a respectat ceva, nu mai ştiu ce, 
şi de aceea am mai ţinut una. Eu 
nu puteam schimba o hotărîre ju
decătorească“ (Mihai Oprişeau, fost 
secretar al comitetului de partid la 
I.P.A.S.).

Iată cîteva păreri despre fostul 
comunist H.L. care ni se par edi
ficatoare. Acesta să fie oare omul 
care îşi batea „sălbatic“ soţia, care 
„îşi cheltuia banii în chefuri şi pe
treceri cu diferite femei" şi cate 
dădea dovadă de o „gelozie mor
bidă“? („caracterizările“ aparţin fos
tei soţii). Ne îndoim!

Dar ea? Ea pozează — de fapt a 
pozat pînă a obţinut pensia de în
treţinere si apartamentul primit de 
el de la întreprindere — în victimă, 
asuprită şi. prigonită. Două pasaje, 
din două dosare în care H.Á. era 
reclamanta, ridică pentru o clipă 
această mască:

„Reclamanta este muncitoare la 
ARCHIMET şi din ancheta socială 
şi afirmaţiile părţilor se reţine că 
nu are un comportament moral să
nătos, fiind văzută în compania al
tor bărbaţi, vizitînd-o şi în locuin
ţă (din dosarul nr. 5224/1972).

„Martorii audiaţi au infirmat sus
ţinerile reclamantei privind carac
terul violent al pîrîtului, comitetul 
de bloc opinînd că vinovată de des
trămarea acestei căsătorii se fire 
reclamanta" (din dosarul nr. 5921/ 
1972).

Fără comentarii!
„BILANŢ“. Hermenczî Ladislau — 

două luni închisoare contravenţio

nală; exclus din partid; evacuat din 
apartament; aproape 3 000 lei chel
tuieli de judecată; 3 000 lei amen
dă „pentru comiterea infracţiunii de 
lovire"; pensie de întreţinere 500 lei 
pe lună pînă în 7.XII.1976.

Hermenczî (Dinu) Alexandrina i—i 
tot ce-a pierdut el, a cîştigat ea.

IN LOC DE CONCLUZII. S-a des
trămat o familie, dar faptul cel mai 
trist nu acesta este de astă dată. 
întrebarea care ne frămintă estei 
cum a fost posibil ca un om, un 
comunist, un MUNCITOR să fie lo
vit, să fie alungat, să fie dat ia o par
te cu atîta brutalitate. Şi din faţa cui... 
Cum a fost posibil ca luni Ia riad 
nimeni să nu se întrebe: din ce 
trăieşte acest om? (în trei luni n-a

luat decit 41,90 iei —■ în Iota! — 
deşi cîştigase peste 2 000 lei în fie
care lună). Gum a fost posibil ca 
acest om, care a învăţat, a crescut 
şi s-a format o dată cu socialismul, 
care n-a fost un „fecior de bani 
gata* şl care şi-a cîştigat stima, 
preţuirea, hrana şi casa prin pro
priile-! braţe stropite cu sudoarea 
frunţii, să ajungă într-o asemenea 
situaţie?

Şi fiindcă am ajuns atei am vrea 
să atragem încă o dată atenţia asu
pra unei noţiuni deloc abstractei 
ECHITATEA! Şi încă un lucru esen
ţial, absolut esenţiali societatea so
cialistă multilateral dezvoltată are 
unul din piloni tocmai ECHITA
TEA. Pentru a cărei întronare sin
tern răspunzători toţi!

ZOOTEHNIA
(Urmare din pag. I)

a muta ferma de porcine de la Cris
tian. Adăposturile existente la Cris
tian vor fi în continuare „pe pro
ducţie", de unde vom livra supli
mentar cca 300 tone carne. Avem 
de gînd să modernizăm grajdurile 
pentru bovine de Ia Sălişte. Se fac 
boxe interioare, se vor face alei de 
supraveghere, aşa incit, în aceleaşi 
adăposturi, vom caza 1 200 bovine 
la îngrăşat: faţă de 500. cit avem 
acum.

Construim o nouă îngraşători*. de 
tineret taurin, cu o capacitate de 
3 200 capete. La 1 noiembrie a.c. va 
intra in funcţiune. Tot în această 
ordine de idei, privind moderniza
rea tehnologiilor de lucru, vom in
troduce mecanizarea pentru evacua

rea gunoiului în încă 4 grajduri
In privinţa asigurării bazei fura

jere, pînă acum în lunci am săpat 
cca 8,5 km şanţuri pentru desecare, 
scoţind de sub influenţa apei In ex
ces cca 260 ha. Pentru acest an el
vem un proiect de îmbunătăţire a 
pajiştilor naturale din „Lunca Rtis- 
ciorului", pentru 360 ha. Aici s-au 
şi început lucrările. Vom continua 
amplele acţiuni ia Crinţ, pe păşunea 
alpină. Apoi, am luat măsuri, pentru 
extinderea trîfolienelor, care în s- 
cest an vor ocupa 350 ha, faţă de 
160 ha în 1973.

Desigur, multe cifre. Exces de ci
fre. în spatele fiecăreia însă se din
te efortul deosebit a! acestor oa
meni dornici şî hotărâri să demon
streze că se poate mai bine chiar 
şi acolo unde acum este bine. . .
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